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Ministerului Agriculturii și al Comitetului CentralOrgan al
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și Instituțiile agricole

In cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului

Muncă spornică pe ogoarele patriei

Calitatea obiectivul nr. 1 
al întrecerii

Buletinul
muncilor agricole

Delegația de partid și guvernamentală 
a Republicii Populare Romîne în vizită 

de prietenie în Republica Populară PolonăSimbătă după-amiază a părăsit Capitala, indreptindu-se spre Varșovia, delegația Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romin și a guvernului R. P. Romine care, la invitația Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și a guvernului Republicii Populare Polone, face o vizită de prietenie in Polonia.Delegația este alcătuită din tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-

secretar al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Stat al R. P. Romine, conducătorul delegației, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Alexandru Birlă- deanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Aurel Mălnășan, adjunct al ministrului Afacerilor Externe. Din delegație face parte, de asemenea

tov. Dumitru Praporgescu, ambasa. dorul R. P. Romine la Varșovia.împreună cu delegația a plecat la Varșovia ambasadorul R. P. Polone la București, Janusz Zambrowicz,In drum spre Varșovia, delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romine a trecut prin R. P. Ungară fiind intimpinată de conducători ai P.M.S.U. și ai Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Un-

In gada prea Ion, șeful brigăzii, le spusese că au 
fost intrecuți de cei de la brigada I. In vreme ce brigada I a lui Ioniță 
Z. Dumitru iși depășise planul pe campanie cu 15 procente, ei mai a- 
veau de executat aproape 100 de hantri pină să-I realizeze. Intr-un tîrziu, tot Dinu Gr. Ion i-a liniștit. 
„Lăsați măi băieți, îi ajungem noi". In seara aceea au hotărit cu toții ca 
printr-o mai bună organizare a muncii, printr-o mai chibzuită folosire a 
utilajului din dotare să-i prindă din urmă pe cei din a I-a.

★
Brigada a Vl-a iși desfășoară activitatea de mai mulți ani in gospo

dăria colectivă din Mizil, unde am găsit-o la lucru. Cu noile mașini de 
semănat 2—SPC—2, tractoriștii exe-

seara aceea tractoriștii din bri- a Vl-a de la S.M.T. Inotești nu au adormit curînd. Dinu Gr.

Azi terminăm cu porumbul boabe, iar peste 2—3 zile 
și semănatul porumbului siloz. Fiți atenți băieți, ace-

VijJe gospodăriei de stat Toharti. re
giunea Ploiești, se întind pe dealu
rile din apropierea Mizilului. O dată 
cu venirea primăverii aceste vii au 
fost împînzite de o mulțime de oa
meni : O mie la număr. Organizați 
pe echipe, brigăzi și secții și antre
nați in întrecere socialistă, oamenii 
au început lucrările intensificîndu-le 
pe măsura îmbunătățirii timpului.

Cu avînt și mai sporit oamenii au 
pornit la muncă, după ce au cunos
cut prevederile Directivelor C.C. al 
P-M.R. cu privire la criteriile între
cerii socialiste in cinstea aniversării 
a 40 de ani de la înființarea Partidu
lui Comunist din Rominia.

Dornici sd întimpine această mare 
sărbătoare cu realizări cit mai mari 
în muncă, șefii de echipă, brigadierii 
și șefii de secții și-au luat, pe baza 
unei profunde analize a posibilități
lor reale de la fiecare loc de muncă, 
noi angajamente în întrecerea socia
listă. Totalizate, angațame-.ele pre
văd o depășire a planului de produc
ție cu 8 Vagoane de struguri și re- k (ducerea baremului de cheltuieli al 
lucrărilor cu 280.000 lei.

Pentru traducerea în viață a aces
tui frumos angajament, viticultorii de 
aici urmăresc nu numai executarea 
la timp a lucrărilor de primăvară in 
vii, ci și calitatea acestora. La tăieri, 
de pildă, s-a ținut seama de viguro- 
zitatea butucului și de soi. In func
ție de acestea s-au lăsat un număr 
mai mare sau mai mic de ochi. De 
asemenea, s-a avut în grijă să se a- 
sigure coarde de rod pentru recolta 
anilor viitori. Cu mare atenție s-a 
făcut în această primăvară și cercui- 
tul. Coardele au fost conduse încli
nat de jos în sus, apoi în semicerc, 
aceasta pentru a se asigura o bună 
circulație a sevei.

După terminarea acestor lucrări, în 
viile pe rod s-a început aratul cu plu
gul printre rînduri după care s-a 

-grăpat pentru a se opri evaporarea 
fyiei din sol. Aratul și apoi grăpatul 

s-au terminat aici cu aproape 
săptămîni mai devreme decît în 
trecut. Fruntași în întrecere la 
cile de primăvară în viile pe 
sînt, pînă acum, brigadierii
Smărăndoiu, Dumitru Roșiaru și Ni
colae Istrate, în ale căror brigăzi lu
crările s-au făcut la timp și de bună 
calitate.

Paralel cu lucrările pentru asigu
rarea recoltei din acest an, viticul
torii gospodăriei de stat Tohani, au 
muncit cu însuflețire și la refacerea 
patrimoniului viticol. La secția „1 
Mai", de pildă, s-au plantat în terenul 
desfundat din anul trecut și fertilizat 
cu gunoi de grajd și îngrășăminte 
chimice, 110 de ha cu vie din cele mai 
valoroase soiuri de masă și de vin. 
Plantatul cbntinuă pînă la terminarea 
celor 120 de ha ce sînt pregătite. 
Calitatea lucrărilor de plantat, de 
care depinde prinderea butașilor de 
vită și apoi capacitatea de rodire a 
butucilor, este aici obiectivul princi
pal al întrecerii socialiste. Brigadie
rii Vladimir Vornicu și Mihai Vi- 
drașcu s-au angajat să obțină o prin
dere între 96—98 Ia sută. In acest 
scop ei au plantat numai viță de ca
litate superioară. Au urmărit ca la 
fiecare butaș să se pună cite 4—6 kg 
de mranită ca și apă suficientă, iar 
așezatul butașului și tasatul pămintu- 
lui în jurul rădăcinilor să se facă așa 
cum scrie la carte.

De asemenea, viticultorii au com
pletat prin marcotaj în viile mai bă- 
trîne 100.000 de goluri, in fruntea a- 
cestei acțiuni s-au situat brigadierii 
Alexandru Gheorghe și Nic. Orășea- nu care au completat 13.000 de go
luri și respectiv 8.500 de goluri.. C. VAS1A

cutau o lucrare de bună calitate, In- gropînd sămința la adincimea uniformă, fie în cuiburi, fie in rind continuu, așa după cum stabilise conducerea gospodăriei. Terenul fiind jalonat dinainte, semănatul se făcea „ca pe sfoară".— Sintem mulțumit! de calitatea lucrărilor, spuse tov. Nicolae Fin- tescu, președintele gospodăriei colective, pentru sfirșim pentruîeași lucrări de calitate ca și la cel pentru boabe.— Nici-o grijă, tov. președinte. E și in interesul nostru să executăm insămînțatnl in cele mai bune condiții agrotehnice. Doar tot noi o să-l și prășim, răspunse șeful brigăzii de tractoare, luind-o pe brazdă in urma tractorului condus de Costică Tu- doroiu.— In actuala campanie, mai mult ca oricind, imi spuse directorul stațiunii, tov. Ripa Constantin, mecanizatorii noștri au acordat • atentie deosebită calității Isenrilsr efectuate. întrecerea in care sintem antrenați alături de S-M.T.-urile vecine in cinstea celei de a 46-a aniversări a înființării partidului ne dă imbold in muncă. Vrem ca in acest an să depășim producția medie planificată pe intreaga rază de activitate cu cel puțin 300 de kg. la grîu și 400 de kg. Ia porumb boabe. In acest scop au fost executate in actuala campanie de primăvară lucrări de Întreținere

a semănăturilor și a arăturilor adinei de toamnă pe toate suprafețele, porumbul l-am semănat în terenuri grăpate și discuite ori cultivate. Numai brigada de aici de la Mizil, a grăpat peste 436 ha., a discuit 210 ha., iar acum după cum vedeți termină de insămințat porumbul-boabe pe 160 ba. planificate. Toate aceste lucrări, Ia care se mai adaugă și altele executate de brigadă se ridică la un volum de aproape 1.406 hantri....în aceeași zi am vizitat și brigada I condusă de Ioniță Z. Dumitru. Și această brigadă era pe terminate cu semănatul porumbului la unitățile agricole cooperatiste din Fintinele și Ceptura. Brigada realizase aproape 2.000 de hantri, față de planul de 1.702 hantri. Calitatea lucrărilor ? Dintre cele mai bune. Dovada ? Nici o lucrare respinsă la recepție.întorși in stațiune, tov. Victor Lungeanu, dispecerul stațiunii, ne-a informat că pe întreaga statiue planul campaniei de primăvară fu- sese realizat ia proporție de peste 83 la tată, realirinău-se aproape 12.000 de hantri. Ia iatrecerea pe brigăzi, cei din a Vl-a s-aa apropiat mult de brigada I-a. Cu porumb fuseseră insămin{ate 4.293 ha., cu aproape 1.000 de ha. peste plan ; campania jnsămințărilor e pe sfirșite. In curind se- va începe prima prașilă. La S.M.T. Inotești întrecerea pentru lucru mult și de bună caliitate conti-

La insămințatul porumbului pe tarlalele gospodăriei agricole de stat Bragadiru din regiunea București
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în raionul Costești din regiunea Argeș, anul acesta s-a planificat să se însămînțeze cu porumb boabe — în afară de cele 4 gospodării de stat — 48.846 hectare. Pînă acum citeva zile fuseseră însămînțate 34.000 hectare. De altfel, în multe comune unde munca a fost bine organizată, această lucrare a fost terminată încă de la 20 aprilie. Așa stau lucrurile în comunele Negrași (958 ha.), Strîmbeni (640 ha.), Recea (777 ha.), etc.Sînt însă în raionul Costești și unele comune unde sînt planificate a fi însămînțate cu porumb boabe mari suprafețe dar unde pină la 21 aprilie nu se realizase nici 50 la sută din plan. Astfel, în comuna Mozăceni, din 2.632 ha. planificate, au fost semănate doar 1.167 ha., în comuna Corbu din 1.918 ha. prevăzute, numai 622 ha., în comuna Clocești față 1.732 ha. cît prevede planul, numai 828 ha.în ultimele zile, organele agricole de la raion și comune — în colaborare cu conducerile S.M.T.- urilor — au luat măsuri ca semănă- torile de porumb rămase disponibile în unitățile unde semănatul porumbului a fost terminat să fie imediat transferate în comunele rămase în urmă cu această importantă lucrare. Acest lucru s-a făcut cu mare operativitate de către majoritatea celor 5 S.M.T.-uri care deservesc comunele raionului. Este o măsură care va ajuta ca în cel mal scurt timp porumbul pentru boabe să fie însămînțat în întregime.Trebuie arătat totodată însă, că nu peste tot locul în raion se acordă atenția cuvenită calității lucrărilor. Dacă la gospodării colective

cum sînt cele deservite de brigada a 2-a de la SALT. Costești (condusă de tov Bolborici Steliani cir- comunele Hirșești sau Ciobani (și in general la toate brigăzile acestei stațiuni) s-au folosit jaloane ir. vederea executării însămințatului porumbului în rînduri perfect drepte. — în alte locuri s-a lucrat jă în această privință.La gospodăriile agricole din comunele Humele și _ de exemplu, deservite de o brigadă de la S.M.T. Miroși, s-au găsit suprafețe importante semănate cu porumb in rînduri st r im be, fapt ce va îngreuna executarea prășitu- lui mecanic. La gospodăria a- gricolă colectivă din Clocești o semănătoare a S.M.T.-ulu. Tîmpeni a fost trimisă defectă, fapt care a contribuit ca nu numai semănatul să fie mult intirziat (mașina respectivă a realizat abia 3 ha. pe zi) dar să se și facă o lucrare de slabă calitate.La aceste deficiente, mai trebuie adăugat și faptul că in multe comune s-a dus o slabă muncă de lămurire la întovărășirile agricole, în scopul convingerii acestora de a executa semănatul porumbului mecanic. Așa se face că la întovărășiri cum sînt cele din comunele Oarja, Ionești, Albota, Stefănești sau Ciuntești, porumbul se seamănă și anul acesta cu... parul, deși S.M.T. Costești are disponibile nători de porumb.Este necesar deci, tehnicienii agronomi mai ales cei din stațiunile de mașini și tractoare, să acorde atenția cuvenită și calității lucrărilor.ION DRINCU

fărăcolective Ungheni,

destule semă-ca inginerii și de la raion, și

• Pină zilele trecute. In întreaga țară însâmlntările de primăvară au fost efectuate In procent de 70 la sută. Printre alte culturi, au fost semănate 2.216 208 ha cu porumb boabe (63 la sută), 167.040 ha cu sfeclă de zahăr, 433.279 ha cu floa- rea-soaielui. 227.568 ha cu cartofi, 496.669 ha cu plante furajere.Porumbul pentru boabe a fost In- sămințat pe suprafețe mai mari în regiunile Oltema (90 la sută) Do- brogea (87 la sută). București (83 la sută). Argeș (79 la sută). Dintre gospodăriile agricol» de stat cele mm avansate cu această lucrare sînt cele din reg-.umle Dobrogea. Argeș și București.• în primăvara acestui an s-au realizat plantări noi de pomi în masiv pe 11.476 de ha, din care la gospodăriile de stat pe 861 de ha. iar plantări de vii pe supraiata de 4.817 ha — dm care la gospodării ha.de stat 1.018 lucrările de se desiâ- Pină la a- au fost cu-
rogiunile, pășunilor cos aulă câtor.pășunileîn procent de 49 la ia prevăzută. In ua»l» Iași, Argeș și obținute in ce pășunilor do-

• In toate întretmere a scară ceastă dată, rărite numai sută dm «arcregiuni cm sînt Galati, realizările poveste Ixtretmerea ▼edesc că pmă in prezent nu a existat o preocupare corespunzătoare dm partea organelor agricole, in vederea asigurării unei producții bune de masă verde Se impune ca îndeosebi gospodăriile agricole colective să tie sprijinite — tinindu-se seama de faptul că In aceste unitâti numărul de animale a crescut In acest timp și va creste și in lunile următoare — să execute lucrările de înfretmere a pășunilor luate In folosință de la staturile populare.

Brigada din sectorul montaj general de la uzinele de tractoare „Ernst Thâlmann" din Brașov, condusa ae Ioana Constantin, este fruntașă în întrecerea socialistă ce se desfășoară în acest sectorFoto î P. COZlA '
Irigații pe baze științificePlenara CC al FAUR, din 31 octombrie — 1 noiembrie 1960 a atras in mod serios atenția asupra folosirii dl mai rationale a terenurilor irigate. S-a arătat — printre altele — că trebuie pese in exploatare toate suprafețele amenajate pentru irigații Si aplicată o agrotehnică diierenția- tă. corespunzătoare culturilor irigate.Practica unităților agricole socialiste fruntașe dovedește că acolo unde se folosește la culturile irigate o a- grotehnică diferențiată, dindu-se a- teutie mai ales aplicări unei irigări rationale, se obțin sporuri Însemnate de producție. Iată citeva exemple: La G-A-S. Pietroiu din regiunea București. pe cele 180 ha cultivate cu porumb irigat, au fost obținute anul trecut 6.600 ha boabe stass la hectar, adică cu 1.885 kg mai mnlt decît la cultura neirigată. Pe 89 ha irigate o singură dată in momentul formării bobului s-au obținut 5.348 kg la ha ; pe 43 ha irigate de două ori (în momentul înspicării ți formării bo-

bului), aproape 6.500 kg la ha, iar pe 38 ha udate de trei ori, au fost realizate peste 8.024 kg ha. Prcductia medie pe o parcelă de 10 ha — unde pe lingă celelalte măsuri agrotehnice, arătură adincă, aplicarea îngrășămintelor, asigurarea unej densități sporite la hectar etc. — a fost aplicată o irigare mai rațională — 8 u- dări, începind dinaintea înspicatului și pînă la coacerea în ceară — a ajuns la 13.000 kg boabe la hectar.Un exemplu asemănător a putut fi întîlnit Ia gospodăria agricolă colectivă din Roma, regiunea Suceava ; aici porumbul udat la timp șl cu norme corespunzătoare de apă, a produs pe o suprafață de 22 ha — 11.194 kg boabe la ha. De asemenea, colectiviștii din Cărpiniș, regiunea Banat, an obtinnt anul trecut Ia sfecla irigată 61.000 kg la hectar, adică dublu fată de cultura neirigată.Din aceste exemple se desprinde faptul că la culturile irigate obținerea unui spor ridicat de producție depin-

de în foarte mare măsură de numS« rul udărilor date, de norma de U- dare și de timpul cînd se aplică udările. Aceste lucrări pot fi executate cît mai corect numai pe baza analizelor de sol determinîndu-se umiditatea acestuia în laborator, la etuvă. In felul acesta se pot da udările tn funcție de capacitatea de cîmp a solului și de coeficientul de ofilire, elemente indispensabile aplicării uneiIng. G. PRICOP și lng. N. FLCRIAN
(Continuare în pag. 4-a)Crescătoriide *

In raionul Fetești

Mai multă atenție amenajării
terenului pentruDirectivele Congresul-; al IH-’.ea al FAUR. au pus !> tata oamenilor muncii dm agr.cultură importanta sarcină de a speri continuu producția agricolă -a hectar.După cum se știe, ma du metodele agrotehnice care contribuie la r.d.care— product.e: este și ir.ga- rea culturilor. Starul popular raional Fetești, sub îndrumarea Comitetului raional de partid, a luat o serie de măsuri care au dus an da au la mâr.rea suprafețelor irigate îs gospodărie acrxoie colective care au cond.tii. Creșterea suprafețelor irigate se da*oreste In măsură laptulu; că membrii podăriuor colective du raion cosvms in arma rezahatelor nete cit de mult costribuie iri< la mărirea productiAot la ha. Anul trecut gospodăria agneoiă colectivă d.z Făcâen; de pudâ. de pe o suprafață de 24 ha cultivate cu porumb irigat a obținu! o producție medie de 6-175 kg boabe la ha fată de 4063 la ha in cultura neirigată.Pe baza rezultatelor obținute au fost luate măsuri pentru extinderea In anul acesta a suprafețelor irigate in gospodăriile colective din raion la 7.883 ha, adică cu 4564 ha mai mult decit in 1960. Din suprafața arătată, 3072 ha vor fi irigate numai de G.A.C.-urile care participă la executarea sistemului de irigare al Bărăganului de sud.în unele gospodării colective din raion cum sint cele din M. Kogăl- niceanu (ing. agronom Petea Pavel), Jegălia (inq. Petreanu Constantin) și in altele, lucrările de amenajare a terenurilor ce vor fi irigate sînt în toi. Nu același lucru se poate spune despre alte gospodării colective cum este, bunăoară, cea din Giurgeni (Copăcea Constantin, președinte și ing. agronom Ionescu Cecilia). Pînă aproape de jumătatea lunii aprilie aici nici nu fuseseră începute amenajările pentru irigarea celor 75 ha cu porumb. Ba mai mult, conducerea gospodăriei nu se ocupă nici acum de mobilizarea colectiviștilor la această acțiune spu- nînd că ei vor fi ajutați de alte unități.Mult rămase în urmă cu lucrările de amenajare pentru irigații se. găsesc și gospodăriile colective din Gura Ialomiței, Bordușani, Hagieni, Piua-Petril, Fetești și Cocargeaua.

maro gos- i s-au obți- garea
'or

cupă de această acțiune. Excepție face doar SJ4.T. Gura Ialomiței unde conducerea stațiunii (director Budu Victor si ing. agronom Militâ- roiu Nma) a scăpat din mină această problemă, iapt care a făcut ca gospodăriile colective deservite de stațiune să fie mult rămase in urmă cu lucrările pentru irigații.O mare parte din vină pentru rămânerea în urmă a gospodăriilor colective cu lucrările pentru irigații o poartă si sfatul popular raional care s-a interesat numai de felul cum merg lucrările de la Jegălia, neglijled restul gospodăriilor colective care au plan de irigare.Pentru recuperarea in cel mai

irigatscurt timp a răminerii in urmă este necesar ca, cu sprijinul organizațiilor de partid, consiliile de conducere din G.A.C.-uri să ia măsuri în scopul urgentării amenajării tuturor suprafețelor ce vor fi irigate, și procurării din vreme a pompelor și celuilalt utilaj necesar irigării, cum trebuie mobilizați cit mulți colectiviști la lucrări de menajări pentru irigații. La rîndul lor cele 6 S.M.T.-uri din raion sînt datoare să-și aducă contribuția lor în ceea ce privește asistența tehnică dată gospodăriilor colective pentru a iriga culturile la timp și în mod corespunzător.

A- mai a-

B.ANCIU GH. CONSTANTIN activist al raionului P.M.R. Fetești, regiunea București
în raionul Satu MareLucrările de întreținerea pășunelor sa fie grăbiteRecenta Hotărîre a partidului și guvernului cu privire la creșterea numărului de animale în gospodăriile agricole colective stabilește o serie de sarcini de mare însemnătate pentru asigurarea bazei furajere. punînd un accent deosebit pe îmbunătățirea pășunilor și flnețelor naturale.în această direcție trebuie arătat că în raionul Satu Mare s-a trecut la predarea pășunilor către gospodăriile agricole colective pe termen de cel puțin 10 ani de către sfaturile populare comunale. Gospodăriile agricole colective au și trecut de acum la întreținerea respective.Din întreaga suprafață de 18.121 ha predată în gospodăriilor colective,trimestrului I s-a curățat de spini și scaieți o suprafață de 10.000 ha. Un exemplu bun în această privință l-a dat sfatul popular comunal Săt- mărel. care prin mobilizarea locuitorilor comunei și în special a tineretului a reușit ca în timp de nu-

pășunilorde pășune folosință în cursul

mai 2 zile să curețe de mărăcini întreaga suprafață de 469 ha pășune. De asemenea în comuna Ambud a fost curățată suprafața de 359 ha pășune, iar în comuna Mădăraș peste 600 ha pășune.Din păcate nu același lucru se poate spune și despre sfaturile populare din comunele Medieșul Aurit, Homorodul de Jos, Odoreu și altele care încă nu au trecut la acțiunea de întreținere și îmbunătățire a pășunilor.Rezultate bune au fost obținute și în ceea ce privește fertilizarea pășunilor.Cu mult zor se lucrează acum și la defrișarea de arborete și la scoaterea cioatelor. Pînă de curînd s-a defrișat și eliberat de materialul lemnos suprafața de 43 ha.Ținînd seama de perioada de timp în care ng aflăm este necesar ca în aceste zile acțiunea de întreținere a pășunilor în raionul nostru să fie mult intensificată

Muncitorii de 
alimentar „30 
giunea București desfășoară o con
tinuă luptă pentru sporirea produc
ției in vederea unei bune aprovi
zionări a populației. In anul acesta 
ei vor crește in cadrul combinatu
lui cu 30.000 de pui mai mult decît in anul trecut.

— „Cloștile noastre" (adică incu
batoarele) spune medicul veterinar 
Gheorghe Alexe, ău început să func
ționeze incă din prima lună a anu
lui. Procentul de ecloziune a fost 
de 71,5 la sută, cu mult superior ce
lui de anul trecut. Odată scoși, puii 
au fost trecuți să fie crescuți in ba
terii. Printr-o furajare complexă, 
timp de două luni, două luni și ju
mătate, puii vor atinge o greutate 
de circa 750 gr. deci tocmai buni 
pentru a fi dați pentru consum. Da
torită bunei îngrijiri, mortalitatea a 
scăzut simțitor față de anul trecut, 
ea ajungind la un procent de 2 la 
sută.

Totodată, pentru reproducție vor 
fi crescuți 30.000 de pui in puiernițe. 
Dintre aceștia

la Combinatul agro- 
Decembrie" din re-

nu-fi opriți

M. SCHWARKZOPF tehnician agronom

„Peste vor fi Irimia, de la
două luni acești puișor! mari“, spune tovarășa Elena crescătoare fruntașă de păsări Combinatul „30 Decembrie11*

mai 10.000 de puicuțe, iar restul vor 
fi trimiși spre piețele Capitalei.

Avicultorii și-au îmbunătățit 
munca, pregătirea profesională, au 
luat măsuri pentru asigurarea unor 
condiții optime de furajare a păsă
rilor și igienă. Cursurile de specia
lizare, schimburile de experiență) 
documentația tehnică au contribuit 
mult ca avicultorii să-și ridice ni
velul profesional.

AUREL ALEXANDRU



zri i munca

comuniștilor Inginerul Mircea FrumAșezate pe platoul din vîrful colinei, construcțiile sectorului zootehnic ăi gospodăriei colective din Valti Traian, regiunea Dobrogea, domină întreaga priveliște a satului. De sus, de pe colină, pitulate printre pomii înfloriți se văd nenumăratele câse noi pe acoperișurile cărora, ca niște cocostîrci, stau înfipte antene de radio, semn al bunăstării colectiviștilor din Valu Traian. Tot de aici se vede căminul cultural, școală și grădinița sezonieră, unde zburdă copiii colectiviștilor.Însoțit de tinărul inginer zootehnist Mircea Frum — de fel de prin părțile Sibiului — am trecut rînd pe rînd pe la grajdurile care adăpostesc cele 160 de vaci cu lapte, pe la cele âle tineretului bovin, pe la maternitatea de scroafe, in jurul cărofa se gildurau zeci de piireei, pe la îftgrățătoria de porci, pe la padocurile și cotețele miilori de păsări. Am trecut pe Îndelete prin toată această vastă proprietate obștească a colectiviștilor din Valu Traian. Cui se datoresc toate astea? Desigur, oamenilor. Acelora cărora nu le este indiferent cum și in ee tel se dezvoltă o ramură său alta din cadrul gospodăriei lor colective. Dar fiu din totdeauna sectorul Zootehnic al acestei unității organizarea muncii, Oamenii s-au prezentat Ia fel ca și acuma. Să ne întoarcem, astfel in urmă Cu humai 8—9 luni, pînă atunci eînd la Valii Traian a

venit ca inginer zootehnist, comu 
uistul Mircea Fruni.

★în august i960, organizația partid a gospodăriei colective Valii Traian a discutat îiitr-o dința lărgită, despre posibilitățile dezvoltării se&toruldi zootehnic, precum și despre cotitura care tre- buie făcută aci, privind bună îngrijire șj hrăniră a animalelor, a atenției pe care trebuie să o acorde in această direcție atit conducerea gospodăriei cit și toți colectiviștii oare lucrează în sectorul zootehnic. „Gospodăria noastră are un sectar zootehnic dezvoltat: bovine, dvine, porcine și păsări, s-a spus în referatul birouliii organizației de partid. Cu toate astea roadele acestui sector nu sint cele dorite. Producția medie de lapte pe cap de vacă furajată este numai de 5—6 litri pe zi. La grajdurile de vaci fluctuația îngrijitorilor este prea mare. Uneori, îngrijitorii de animale lipsesc cu zilele de la grajduri, lăsind animalele neîngrijite și nehrănite, îngrijitorii mulgători nu respectă programul stabilit la mulsul va- I eilof. Vinovați de toate astea se face nu numai consiliul de eon- âiicere al gospodăriei ci și organizația de partid, penîru că nu s-au luat pînă acuma măsurile eele mai eficace pentru îndreptarea lucrurilor. Va trebui să cerem și sprijinul organelor raionale pentru a ne repartiza un inginer zootehnist, in loeul inginerei Eleonora Stefansehi,

de din șe-

la G. A. S. Ozun

Comitetul sindicatului

Oe să citim

Vlaicu Bîrna: Romanul
Caterinei Varga

Scriind povestea vieții Caterinel 
Varga — cunoscuta luptătoare 
pentru dreptatea socială a iobagilor 
din Transilvania primei jumătăfi a 
veacului trecut — Vlaicu Bîrna s-a 
străduit 80 asigure lucrării sale o so
lidă și bogată bază documentară. De 
aici, plăsticitatăă evocării, realismul 
imaginii de ansărtiblu.

Autorul urmărește viata Caterinei 
Varga încă din adolescență, schițînd 
portretul luptătoarei cu reală iscu
sință psihologică. Deși de origină a- 
ristocratieă, tînăra eroină se dove
dește îhcă de timpuriu atrasă puter
nic de ideile Înaintate ale veacului, 
o conștiință sensibilă la suierintele 
poporului. Cind împrejurările vieții 
o vor pune în contact cu cei împi- 
lăți, Caterina Varga vă măsura sin
gură contrastul dintre huzurul nobi
limii și Mărea mizerie in care se 
zbăieăii măsele lărgi ale țărănimii.

Pe măsură ce tabloul social își 
precizează contururile și își ampliti- 
că dimensiunile (prozatorul ne pre
zintă nu numai stările- de lucruri din 
Ardeal, dar și cite ceva din clima
tul politie vienez și budapestan) se 
detașează și orizontul moral al eroi
nei. Unele tabloiiri de epocă, cum 
sînt cele de la curtea imperială sau 
din existența trudită a moților se re
țin, au culoare și autenticitate.

Dacă Spiritul, clarviziunea și cu
rajul neînfricat al Caterinei Varga 
sînt bine puse în lumină (cel puțin 
pînd în momentul întemnițării eij o 
serie de alte laturi ale conflictului 
rămîn șterse sau partial întățișate. 
Bunăoară, romancierul nu menține 
criteriul ierarhizării iaptelor și in 
ultima parte ă cărții, care deși cu
prinde revoluția de la 1848 la Viena 
și Budapesta, (de ălttel palid relata
tă) deznodământul își ailă o rezol
vare precipitată, superficială. Aceas
tă este cu atlt mai curios cu cit de- 
clanșarea acestor însemnate eveni
mente, încununînd lupta Caterinei 
Varga, ar fi trebuit legată de efor
turile ei nobile pentru apărarea 
drepturilor fărănimii asuprite.

In afara figurii bine conturate a 
Caterinei Varga celelalte apariții 
sînt creionate fugitiv. Cum din mo
mentul Închiderii eroinei prin trăda

rea mitropolitului Andrei $agună ac
țiunea e încheiată ca dramatism ș: 
intensitate epică, rolul altor persona
je este practic neînsemnat, Împreju
rare care îngustează si umbrește 
raportul dintre caracterul principal 
al evocării și masa iobagilor îndru
mați de Caterina Varga.

Cuprinzînd numeroase episoade e- 
moționante volumul oieri, lira ' 
ială, în opera de educare pairi 
a tineretului o lectură a'fegă! 
interesantă și instructivă.

care să aibă mai multă dragoste de tauncă, să manifeste interes și pricepere in activitatea de zi cu Zi. Cu toții ăvem datoria Ca de acum încolo să dăm toată atenția creșterii animalelor..-.11.Au trecut doar eîteva zile de la această ședință, și pe lingă celelalte măsuri luate la sectorul zootehnic, organele raionale au dat ascultare doleanțelor colectiviștilor trimîțîn- du-le un inginer zootehnist. Așa a ajuns comunistul Mircea Pram să lucreze ca inginer zootehnist la gospodăria colectivă Valu Traian. Nu i-s trebuit prea mult timp ea să vadă lipsurile care existau la sectorul zootehnic. Dar comunistul Mircea Frum nu s-a speriat de ele. „Cu ajutorul comuniștilor, al tuturor colectiviștilor, mă voi strădui, a spus el. să „pun pe picioare" această ramură rentabilă a «afectivei".Au trecut alte zile, săptămini și luni. Și cu cit timpul trecea, munca depusă de inginerul comunist iși arăta roadele. Mai intîi, el s-a ocupat de oameni. IngrijitorH-mulgăterî Gheorghe Tomes. T. Iliescu. Niculae Ene. Nieulae Ioniță și Ion Glojdaru. as fost trimiși pe rînd. fiecare, la cursuri speciale de cite 16 zile, la G.A.S. „Donea Sime" și alte nnităti agricole de stat eu sectoare zootehnice dezvoltate, pentru a-și îmbogăți cunoștințele in creșterea animalelor. Inginerul Frum a introdus un nou program de îngrijire și hrănire a vacilor după producția de lapte pe care o dă fiecare vacă, mulsul se face la are fixe, iar mulgătorii îmbrăcați in balate și bonete albe aplică eu strictețe igiena atunci eînd spală și fac masajul ugerului. Iu tot cursul iernii colectiviștii rare lucrează la sectarul zootehnie au luat pane eu regularitate la invățămintH] de masă, unde an avut ea lector pe eemunistul Mireea Frum. Ajutați și îndrumați in permanență de inginerul zootehnist, oamenii au prins dragoste de manea de tagrintor de animale.♦Au trecut doar opt luni de tind comunistul Mireea Frum laerezză la colectiva din Valu Traian. Și roadele muncii lui se văd de La o zi la alta: producția medie rfimeă de lapte pe cap de vacă furajată este acum de 9—18 Htri: toate az^ma- lele gospodăriei sînt bine îngrijite și hrănite; nu mai există mortalitate la viței și purcei; grajdurile sclipesc de curățenie: numărul vacilor a crescut cu încă 5*—60 capete—Iată pentru ce comunistul Jfircea Frum este apreciat și respectat de «•iecli . istii din Valu Traiaa.

sprijină pe inovatoriIn a«ffvWS«ea lor de ri eu ti, muncitorii și tehnicienii gospodăriei agricole de stat Ozun, regiunea Brașov, au intimpinat o seamă de greutăți care duceau la tu» consum mare de forță de moacă pentru efeetua- 
tei unor iuerărf. Ași, de piWă. selectarea de impurități a boabelor de griu, secară ori orz, în timpul recoltării păioaselor, necevita, cu mijloacele de care dispunea gâspddăfî’a, «n timp îndelungat și un mare volum de muncă. Pentru a etectrta ă- eeaat* impsrtauli operație la timp.

pertdâtă și n« tractată da cea veche. Cu o asemenea mașină în toamna trecută s-au scos cartofii de pe 32 ha. între timp în gospodărie aii fost construite două mașini de acest fel. Astfel 15 toamnă scosul Cartofilor se va faee aici mecanizat aproape sută la sufă.Comunistul Hawesch este și au- ternl unor modificări la tocitoarea f. M S.-6, in scopul sporirii răndsmentutai ei. Astfel, după ce a pus-o pe un șasiu cu două roți si s prritffigW ri fflflWHH m*su de aprovizionare, a adoptat in fața mesei de alimentare a mașinii un sis- tem de cosit ca ceff de la cesiteatea i alimentare s-â
intr-o consfătuire de producție s-â făcut propunerea ca să se modifice și să se adapteze batozele vechi in v„vederea selectării bMbetdr de pi- mecsniCA PCrttru ioase. însușiți te către «omitetsl sindicatului «î conducerea gospodăriei, propunerea a fost pusă in practică : meșterii gosoMâriei au modificat și adaptat citata batoze pentru selectări» griului.S-a ivit insă un alt Sacii cu griu. secară buiau rid eați sus pe anevoios și •joâfcir. fci seopul rezolvării și a acestei probleme, intr-o altă cenriinore de producție, comitetul sindicatului, la îndemnul si sub îndrumarea organizației de partid. a cerni «electivului de inovatori din gospodărie să studieze problema și să găsească o soluție. Mecanicul eomunisl Ludovic Zojzon din colectivul de inovatori și-a luat t- rimei angajamentul să se ocupe el de acest lucru. Și in scurt timp ridicatul sacilor pe batoză s-a făcut cu o platformă tun fel de lift) construită de Ludovic Zojzon. Platforma este acțăosatâ de un motoraș e- lectric și poate ridica piuă la 10 saci. In felul acesta s-a ușurat foarte mult efer.nl firi*. iar productivitatea muncit s-a triplai. Prețul de cost al lucrării s-a redus eu 6 lei per tonă.în scopul ușurării muncii au fast făcute aid și alte inovații. Astfel. Mihai Gabor a construit, la cererea magazinerilor, a» dispozitiv, sistem elevator, acrionaz electric, necesar mișcării eererieter in magazii. Cu freest dispozitiv un singur muncitor poate ușor lopăta peste 2 vagoane cereale, in 8 ore de muncă. Alexandru Gyorgyîaksb și Adalbert Mak- sai au construi*, un transportor «arc ridică boabei* ta selector.Printre hwirioril de la G.AÂ Orun se aaseiri și comunistul Gh. Haweseh. sefui de atelier. El a construit o mașină de scos cartofi care nu mai este acfriaafâ prin lanț, ei arin ax eadzrsăe si care este sus-

ir. convenient sau orz tre- batort. lucra

pus un făfiâtaf. asemănător cu cel 
de 1* combina de cereale, care culcă porttabul tocat pe o pinză trans- fOftOsre) Uc«astl Utază duce porumbul ta aparatul de tocat. Tractată de if a eterni UtOS și acționată printr-un cardan, — pentru transportul porumbului tocat s-a atașat a remorcă — tocătoarea T.M.S.-6 dă Un randamdht deosebit de insefttaai. Viteza de hferu — recoltat și tocat — a fost de 45—50 de tone pe schimb. Numărul brațelor de muncă t-a redus de la 12 la 3, iar economiile realizate se ridică la mii de leiComitetul sindicatului. îndrumat de organizația de partid, se preocupă îndeaproape de stimularea materială și morală a inovatorilor. Ei au fost premiați eu însemnate sume de bani și popularizați prin eonsfătuMle de producție, gazeta de perete. psnowl de onoare. Membrii eoleetivuhu de inovatori din gospodăria de stat Ozun și-au propus in planul tematic de inovații pe 1961 să realizeze o sesmă de noi inovații. Coleettvu! de inovatori de la această unitate se numără printre colectivele de acest fel fruntașe pe țară.V. CAZACU

Din activitatea librăriei

r>Cartea prin poștă“
GH. BACTU

11 * ■ •11 ț rk*J1 »-*

te librăria . Cartea prin poștă* din București, str. Biserica Erei nr. 16 vin zilnic zeci de scrisori din cele mâi îndepărtate Comune și sate prin " șt Sia-se
care lucrătorii din G. A. S. S. M. T„ colectiviști, tehnicieni ingineri agronomi, sau unități gr.cole socialiste cer să li L-imită la doihiciiiu cărți din cele felurite domenii de activitate, auzind numeroaselor cereri, li- a at risiis cititorilor săi înd anuitii 1960 cărți in valoare 100000 lei Numai in primele 3 âle icestm an an tos* expediate de către librărie luiad dnatuț eo- naei'cr si Mteirr aamwpe ăQAOO de slrți pefitice. betetriaacu. agroreuna- :i • it :<r _ tPrintre ret* ăproape 14 000 de scii- •ori primite In trimestrul I a c. es*e ș-i cea a ciobanului sef Tănase Dumitru de Ia G.A.S. Făget, regiunea Banat, prin care cere librăriei să-i trimită Vol. II „Opere complete* de Lenin și alte lucrări. Președintele gospodăriei colective Drumul Socialismului' din comuna Tanacu, regiunea Iași- cere in scrisoarea sa lucră, rile ..îndrumarul pomicultorului*, .Nermarea tehnici in agriculturi'1 și „Avicultura* etc.Numeroase sirit și cererile G.A.C.- uritor. SM.T.-uritor rare pentru a pune crătontoT Iot ultimei* lucrări tehnice si literare le comandă ei ,-Carted prin poștă*.O largă actrritate desfăsoarl urina , xeniul tăriilor pari tie. gratuit pentru

te

Si GA S la Intern
Cartea prin poștă" și informării cititorilor aplririe «au in cur» Astfel la cerere ea buletinul ..Cârti noi*.Cârti in curs <title*. diverse cataloage $: p le pe baza cărora cititorii posate

Cind iubești viața, etnlecel și JoctL cfnâ ie Jtarti liber și fericit nu stai la giaâeri și wci pe steal ekiar dacă ai trecut de 60 de ani. fecHpă de danseri a căminului cultura] din satul Cettrgașt comuna tonțtanl. raionul Vatra Dornei, are printre membrii ei cei mai activi » seamă de bătrini din sat După cam vedeți |t ta fotografia de lăți, mii stat chiar... soliști.

Printre numeroasele cercetări efectuate la Institutul pentru cultura po- rnnibutai să numără și cele privitoare la calitatea porumbului dublu hibrid. în fotografie: ctarmștii Constanța Bordeiaș și Antoneta Nițu determinind procentul de grăsime din făina de porumb
Foileton

Oameni „economi“
Milîart Ștefan cuplase o semănătoa

re de porumb în urma tractorului, 
gata de a pdrni la lucru. Deodată 
însă duzi tin zgomot înfuhdat din in
teriorul mdtorUlui, și tractorul înțe
peni.

— Măi să fie l sări jos Mihart. De 
cind am ieșit în campania de primă
vară nurhai așa mi s-ă întîmplat. 
Cind pompa de injeefie, cîhd lagă
rele...

In clipa aceea, la capătul tarlalei, se opri atelierul mobil al gospodă
riei de slâf CogeălăC, regiunea Do
brogea. Mecanicul ști, Grigore Enric, 
observă că Mihart se tot învîrtește 
pe lingă tractor și veni spre el în
cruntat.

— E albastră de tot, îi răspunse in doi peri, tractoristul.
— Fugi mă ! făcu mecanicul șef.
— Eu fug, dar U.T.O S.-ul meu nici 

vorbă, răspunde necăjit Mihart. Așa e cind nu se face lucru cu cap.
— Lasă mă, îl ducem la atelier șl-1 

reparăm din nou, se strădui să-l îm
buneze, mecanicul șef. Ce? N-ăre 
piese? N.am făcut noi „economii", 
astă iarnă? Nu știi cum spune zicala 
aia veche ; „Să stfîngi bani albi pen
tru zile negr&.

— Curat zicală veche, li răspunde Mthnrt. Moj btne aveam acum ale 
albe. :zri frate z*g.*e ’

— Da ce adj frate, am aUxca: ea 
le ta.hitoMn»» Le-am pus deoparte tă 
ne prindă bine... ea acum.

— De-ața bine, mi-e că o să ne 
prindă luna mai cu porumbul neîn- 
sămîntat, spuse tractoristul..!

★
...Pînă către prînz, mecanicul șei 

mai colindă pe lă cîteva tractoare. In 
multe locuri siiuOfia era cam lă tel. 
Tractoarele superficial reparate, mai 
mult stăteau decit mergeau. Supărat, 
(Ov. Grigore îi ceru șoferului să-l ducă acasă. Eră foarte obosit, îneît 
Intinzîndu-se pe pat genele pa.că i 
se lipiră cu clei. Deodată ușa se des
chise ți în prag apăru un străin.

C-ne sinteți? httrebâ moleșit de 
somn Grigore.

— Sînt de la sucursală regională a Băncii de stat Dobrogea spuse cel 
venit.

— Păi noi n-avem nici îrt clin riiCi 
în Difeecă cu Bancă, și nici hu vrem... 
se răsti mecanicul șef.

— Dacă dv. nu ne vrefl, vbrba lui 
Lăpușneanu, noi vă vtem..i

— Zău . se miră tov, Grigore. Și 
ce as putea să vă spun ? Cît am eco
nomisit la reparații astă iarnă ?

— She, tocmai aici n-âți procedat 
bine. Ați decontat piese și ope

rațiuni la reparații care în realitate 
n-au iigurat Ia reparatul tractoarelor. 
A(i întocmit devize fictive, lată, azi 
am fost pe cîmp $i am văzut starea 
tractoarelor dih gospodărie, in 16c să le ti reparat cum trebuie, ați piis 
piesele „bine", în magazie, iar la 
motoare tot pe cele vechi». Cît pri
vește actele ia te uită Ce-ăji Scris în 
ele...

— Ce să mă uit că mă apucă a- 
meteala, spuse mecanicul șef. Deoda
tă își reveni și zise cu curaj. Vorbă 
e, așa âm făcut economii. După so
coteală economii de piese noi în va
loare de peste 4.000 lei, iar acum îrt 
toiul campaniei avem rezerve de 
piese de schimb.

— Âvefi o rezervă. Ce e drept... 
o rezervă de inconștientă. Ați încu
rajat deteriorarea motoarelor, întîr- 
ziafi lucrările de însămiritare...

— Și acum in ce lei o aducem din 
condei ca să ieșim cu obraz curat? 
întrebă mecanicul șef.

— Asta nu cred că o să se poată.
Grigore simți că-l apucă iarăși a- 

meteala. Se clătină, se prinse cu 
mina de pat și se... deșteptă din 
somn.

— Bine că n-a tost adevărat, mot- 
F.ii el eu ușurare

P S Intr-adevăr, cele istorisite stai 
sus. ea întîatpliri au s-au petrecut 
aidoma. Din păcate însă, sint adei'ă- 
rate punct cu punct metodele de 
„economisire* ale mecanicului șei 
Grigore Enric de la G.A.S. Cogealac. 
Rămine numai să aflăm dacă și 
serviciul mecanizării din Trustul 
Gostat Dobrogea, a trecui cu... ade
vărat la sanctionarea celor vinova/i 
de această situajie.I. GHEORGHIUDupă Corespondența de la ing.VALERIU CUCULESCU
i!

GhicitoriNu e supărat Bioș ,,Neâgu" Cîiid îl dau de-a berbelâacu. Ba se bucură și-i place, Cind vede ce treabă face.(țnanicaeț)Patru cai, i-am pus perechi, Doi tu hă‘Qn de tirechi. Cind nu merg Înaintașii, Nu pot trage nici rotașii.(pefpițao np țțgoo) I. T.

Aspecte din lupta partidului 
pentru făurirea alianței clasei muncitoare 

cu țărănimea muncitoare wîndată după victoria insurecției armate de la 23 August 1944, paralel cu sprijinirea frontului antihitlerist, unde, alături de armata sovietică eliberatoare, luptau toate forțele armatei romîne pentru zdrobirea definitivă a hoardelor hitieriste, Partidul Comunist Homîn a desfășurat puternic lupta pentru reforma agrară,- sub lozinca „pămînt țăranilor11, ca paFte integrantă a luptei revoluționare a clasei muncitoare pentru democratizarea țării.Dîndu-și seama câ o reformă a- grară consecventă va da o lovitură puternică dominației lor politice și economice, capitaliștii și moșierii s-au opus din răsputeri înfăptuirii ei. Dâr nici gloanțele moșierilor și jandarmilor, nici uneltirile partidelor „istorice" n-au putut împiedica reformă agrară pentru că în fruntea luptei țărănimii pentru pămînt a sfăt de asfădată clasa muncitoare. Peste voința regeluij peste capul autorităților reacționare, sute și mii de echipe de muncitori, trimiși de partid, au trecut la confiscarea moșiilor și ifrtpărțireă lor țarafiilor pe calea luptei revoluționare; fără să mâi aștepte iegeă.Sarcina făuririi alianței între clasa ifiuneitoăre și masele țărănești, sub conducerea clasei muncitoare, a fost astfel îndeplinită în focul luptei pentru o reformă agrară demo- :i. luptă organizată și condusă de Partidul Comunist RomîP.Mobilizarea maselor largi populare a făcut posibilă instaurarea

la 6 martie 1945 a unui guvern democratic. Noul guvern a legiferat de îndată reforma pe care masele începuseră s-o aplice prin lupte revoluționare.Reforma agrară din 1945 a dus la lichidârea ca clasă a moșierirftii, la dărîmarea unuia din stîlpii reatțiu- nii romînești, a unei piedici principale în calea progresului țării.Spre deosebire de reformele din trecut, aplicarea reformei agrare din 1945 s-ă făcut într-un timp scurt, iar cei ce au tras principalele foloase de pe urma ei au fost țărânii fără pămînt sau cu pămînt puțin. Prin lucrările reformei agrare au fost expropriate 1.468.000 Ha., din care 1.109.000 ha. au fost împărțite la 918.000 țărani sărăci; restul devenind rezervă de stat.Avînd ca aliat clasă muncitoare, țărănimea muncitoare a putut fi ferită de încercările chiabiirilOr de a pune mina pe pământurile ce i-au fost date prin reforma agrară. Chiaburii au fost de asemenea siliți să restituie țăranilor _ pămînturile pe care le-au smuls în timpul secetei din primii ani de după război.In ciuda dificultăților finâftdiâre, a sabotajului capitaliștilor, gtiVer- nul democrat a întreprins numeroase măsuri în direcția ajutorării țărănimii muncitoare cu unelte, semințe, spre a-și putea lucră pămîntul și a-și întări astfel gospodăriile. Un mare sprijin a primit țărănimea de

la echipele de muncitori, care, la chemarea partidului, mergeau in sate dăruind noilor proprietari de pămînt diferite unelte și reparînd uneltele existente.Sub conducerea partidului, clasa muncitoare, sprijinită de țărănimea muncitoare, a înfăptuit însemnate refdrmâ democratice, a zdrobit forțele politice ale burgheziei și moșie- rimii, a pus capăt dependenței țării față de țările imperialiste. Prin a- lungarea din guvern a ultimilor reprezentanți ai burgheziei și înlăturarea monarhiei și proclamarea republicii populare, întreaga putere a trecut în mîinile clasei muncitoare, aliată cu țărănimea muncitoare.Statul democrat popular a devenit o formă a dictaturii proletariatului, al cărei principiu suprem este alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare. In fața poporului nostru se deschidea drumul spre construirea societății socialiste.Smulgînd fabricile și uzinele, minele și sondele din mîinile capitaliștilor, prin actul istoric al naționalizării din 11 iunie 1948, clasa muncitoare pășise pe drumul construirii socialismului.Călăuzit de învățătură leninistă cu privire la construirea economie: socialiste, Partidul Muncitoresc Ro- mîh a acordat o uriașă atenție atragerii țărănimii pe drumul socialismului.„...Socialismul — a arătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în raportul la plenara C. C. al P. M. B.

din 3-5 martie 1949 — na se poaie construi numai la oraș. Sareina construiri: socialismului șt a irlăi-rârti exploatării capitaliste te pune la țară ca și la oraș. Construirea socialismului cuprinde și traratomarea socialistă a agriculturi t*.Raportul prezentat ta i^esară de tovarășul Gheorghe G&eorgiiiw-Dej și rezoluția adoptată pe caza lut au constituit un vast program msut să ducă la trecerea treptata a gospodăriilor individuale tărioest; pe făgașul socialismului. Per.tm realizarea acestei treceri, dtcumer.tăe plenarei au arătat necesitatea de a se folosi diferitele forme ale mope rației agricole de producție, incepind cu cele inferioare și pusă ta gospodăria agricolă coiectr. ă Plenara a arătat marea însemnătate a trameu politice de masă, dusă sJb cttiduee- rea organizațiilor de parad. pentru atragerea milioanelor de țăran: muncitori eu gospodărie ncsncuală Ia opera de cons~_ rue sorta.'«ă. Partidul a subiiria: in permanență că țărănimea muncitoare trecaoe sd fie convinsă prin fapte de superioritatea socialism ui u. es ta temelia constituirii de unități agncale cooperatiste trebuie să stea ..perul coa- simțămînt al țăreniloePășind la vasta operă de asetare a satului pe baze no:, sactax^ste. partidul a înarmat clasa r £»toere cu o politică clară fața de țări.-. —bazată pe învățătura lente s*â ne sprijinim pe țărănimea săracă, strinzem alianța cu țărărunea ~ acasă și ducem o luptă neîntreruptă împotriva chiabur iloc.Uh factor hatâzftar pe care s-a sprijinit transformarea socialistă a agricultorii este iad*?.* alizareă socialistă a tării. Prin înfăptuirea politic.: partidul— de dezvoltare cu precădere a i-dmtr.a grele. Cu pî-norâîa țâri a cunoscut o putem, câ dez\ dl tare. Au apărut ra- muri noi. printre care ifidustriâ de tractoare și mașini agricole, de in-

grăsămistd chimice. In primele două lum ale anului ÎMI. producția global i md ustrialâ este egală cu aproape ir.treaza producție industrială a antiltd ’.938’nd--rtrial:raree soctalistâ a țârii1 per .ii crearea unei puternice baie tehnice a agriculturii socialiste.
Per.tr. lucra-ea pămintuhn țârS- r. ffiaștni statul a creat stațiunile de marin: ș: tractoare, care au un rol de cea mai mare însem- pMM W -" = *-= =zr--tr.r.i-ezi înaintate st obținerea unor re- ooMe botfMe. Nwnfavfl 8l M. T.-uri- lor a ajuns la >44.Ia rMfbkdMa experienței orgarii- tar. producție! agricole socialiste pe auri sdfHfete o contribuție irripor- t-.nta o aduc gospodăriile agricole de stat, «are cuprind o suprafață a- nMM de jteăte 1.900.900 hectare. Ele sprljtnâ. de asemenea, unitățile agricole cooperatiste cu semințe selecționate. material săditor, reproducători de rasă etc.Statul nostru democrat popular a alocat mari fonduri bănești pentru 

înzestrarea tehnică a agriculturii și mecanizarea muncilor agricole. Numai intre anii 1956-1960 au fost alocate in acest scop peste 12 miliarde leL Datorită acestui fapt, pe ogoarele gaspodăriilor colective. întovărășirilor și gospodăriilor dh stat lucrează 43.000 tractoare, peste 17.000 combine pentru păioase, 32.000 semănători și alte mașini agricole.Organizarea agriculturii socialiste cere cadre capabile să conducă gospodărirea unor mari suprafețe, folosirea mașinilor agricole, îngrijirea animalelor. Și în această direcție au fost Obținute rezultate importante. In prezent, în agricultură lucrează peste 30.000 specialiști cu pregătire superioară și fiiediă, care aduc o contribuție importantă la sporirea producției agricole.Un sprijin important a primit țărănimea muncitoare și prin creditele importante acordate de stat. Recent C. C. al P. M. R. și Consiliul

de Miniștri au hotărît să se acorde gospodăriilor colectivă tldii credite în valoare de 620 milioane lei pentru sporirea șeptelului-proprietate obștească și construcții zootehnice.Toate aceste măsuri și munca perseverentă de convingere a țărănimii muncitoare asupra superiorității socialismului în agricultură au avut ca rezultat înfăptuirea în linii generale a cooperativizării agriculturii. Urmînd cu încredere partidul, a- proape întreaga țărănime a pășit pe calea agriculturii socialiste. Sectorul socialist din agricultură cuprindea la începutul acestei primăveri 82,2% din suprafața agricolă și peste 83,8-o din suprafața arabilă a țării.Trecerea maselor largi ale țărănimii pe făgașul socialismului, creșterea conștiinței lor politice, succesele gospodăriilor colective și întovărășirilor, ale gospodăriilor de stat au făcut cu putință aplicarea Decretului Prezidiului Marii Adunări Naționale privind lichidarea oricăror forme ale exploatării omului de Către om din agricultură. Cu lichidarea chia- burimii, ultima clasă exploatatoare, s-a pus căpăt pentru totdeauna în țara noastră exploatării omului de către om.Alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare ă stat Ia temelia măreței cuceriri a poporului nostru condus de partid : victoria socialismului iii țara noastră, crearea bazei economice a socialismului.Subliniind însemnătatea Succeselor în transformarea socialistă a agriculturii, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a spus : „Aceste rezultate reprezintă o realizare de însemnătate istorică, o adevărată revoluție care transformă din temelie relațiile soCial-economicS la țară, întregul mod de ttai al țărănimii muncitoare, toată înfățișarea satului nostru11.
Milioanele de oameni ai muncii

din satele patriei noastră Văd îH viața lor de zi cu zi prefacerile adinei petrecute într-iiH timp scurt.Să rie amintim de nemiloasa jecmănire â țărănimii îh âriii regimului btirghezo-toOșieresc prin impozite, camătă, de miile de gospodării scoase la mezat și să fie gindim la realitățile vieții noastre de azi, la creșterea continuă a Veniturilor țărănimii. Numai din vînzarea produselor către stat, țărănimea a primit în anul 1960 aproape 9 miliarde și jumătate iei.Numai cîteva decenii ne despart de anii eînd milioane de țărani se zbăteatl în negura neștiinței de carte. Azi, din aproape fiecare familie de țărani muncitori au plecat ia învățătură elevi său studenți, s-au ridicat învățători sau profesori, medici său agronomi, ofițeri sau lucrători în aparatul de stat.Recensămîntul din 1930 arăta că în sate erau 40.845 bordeie și 663.800 locuințe eu o singură încăpere, în care locuiau peste două treimi din populația țărănească. Și iată și o cifră din Zilele noastre: în numai patru ani, între 1956-1959 s-au construit la sate peste 330,000 de casă noi, precum și un mare număr de școli noi, cămine culturale, cinematografe, dispensare, case de naștere.Pentru toate aceste prefaceri, oamenii muncii din sate exprimă dragostea lor fierbinte pentru Partidul Muncitoresc Roniîn. La a 40-a aniversare a partidului, țărănimea muncitoare, alături de întregul popor, își exprimă hotărîrea de a mutici cu toate puterile pentru înfăptuirea mărețului program trasat de Congresul al Ill-lea al P. M. R. îrt vederea desăvîrșirii Construcției socialiste în patria noastră.
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Să ne însușim experiența uniiățîlor fruntașe Din experiența noastră în creșterea porcilor

Cum obține G. A. S. Dragalina
indici înalți la creșterea porcilor

Sporuri mari de came, 
cu cheltuieli reduse

Gospodăria agricolă de stat Dra
galina din Bărăgan posedă scroafe 
și vieri din rasele Marele Alb, York 
canadian, Landrace, precum și pro- 

Ifîuși rezultați din încrucișarea lor.O de ca încă
Principala direcție de producție 

'constituie creșterea tineretului 
prăsilă. ■ Exemplarele clasate 
inapte pentru reproducție trec la 
grășătoria gospodăriei, urmînd 
după , circa șase luni să fie livrate 
pentru carne.

Atît la îngrășătorie cît și la cres
cătoria de purcei pentru prăsilă, 
gospodăria a obținut în i960 rezul
tate foarte bune. Iată, pe scurt, cî- 
teva din acestea : 6.486 de purcei 
față de 4.80(5 planificați, înțărcați la 
aproape 20 de kg. Prolificitatea pla
nificată pe cap de scroafă : 13,6 ca- 
pete. Prolificitatea realizată: — 16,4 
purcei, ta îngrășătorie s-a obținut 
peste plan un spor de 62.617 kg și 
s-au economisit 414.172 de unități 
nutritive față de consumul planifi
cat. Totodată au fost substituite 
214.017 kg de Concentrate. Trebuie 
subliniat că atît crescătoria cît și 
îngrășătoria își îndepliniseră pla- 
•tful anual de producție încă din 
cursul lunii octombrie.

îngrijirea și furajarea rațională, 
înlăturarea pierderilor pricinuite de 
mortalități și epizootii, precum și se
lecționarea efectivelor matcă în tot 
decursul anului sîrit principalii fac. 
tori care au contribuit la depășirea 
BdrCiriilor de plan.

Cazarea s-a făcut în adăposturi 
luminoase și uscate, aaide peste 
iarnă și răcoroase vara. Curățirea 
exemplară a adăposturilor și a 
jgheaburilor de hrănire și adăpare, 
a constituit unâ din principalele 
preocupări ale îngrijitorilor. Caza
rea efectivelor de scroafe a fost 
tăcută pe cîteva categorii de stare 
fiziologică. Gruparea s-a făcut în- 
tepîndu-se cu scroafele din perioa-

da premergătoare montei, oare au format o primă categorie, terminîn- du-se cu scroafele fătate oare au format, se înțelege, o categorie a- parte. Scroafele aflate în primele două luni de gestație au fost cazate în loturi mai mari, mergindu-se uneori pînă la 100 de capete, în a- ceeași boxă. în luna a treia de gestație, scroafele au format loturi de 30—35 capete, iar în luna a patra de gestație au fost trecute în boxe individuale în care au fost ținute pînă ce purceii au atins vîrsta de ă.săptămîni. Purceii au fost ținuți pînă la 6 săptămîni în preajma scroafei, alcgtuindu-se boxe anexe (pentru hrănirea suplimentara a purceilor) prin împrejmuiri provizorii sau chiar prin construcții ca atare, alături de boxele scroafelor- mamă. O deosebită atenție s-a a- cordat cazării igienice a purceilor și posibilității ca aceștia să stea la soare cit mai mult timp, înlaturfn- du-se astfel rahitismul și enteritele, principalele cauze ale pierderilor de tineret porcin. Cazarea tinerelului precum și a porcilor pentru îngrășat s-a făcut in boxe Comune, pe categorii de vîrstă și greutate și cu urmărirea atentă a dezvoltării individuale.Rațiile pentru porcine au fost calculate pe baza conținutului lor de unități nutritive, albumină digesti- bilă și balast, astfel ca sa existe un raport cantitativ și oalitativ rațional, menit să asigure atit întreținerea și creșterea, cit și sporul de greutate. In perioada premergătoare montei, hrana scroafelor se compune din secară în proporție de 50 la sută fapt care ajută la intrarea în călduri, asigura monta în placente și grupe mar! șl o fecunditate ridicată, O deosebită grijă s-a a- cordat șivegetală, dar mai cu seamă animală, pe care-l oonțineau rațiile.conținutului de albumină

► sectorul porcin aduce colectiviștilor < Nazna, regiunea Mureș — Autonomă Maghiară însemnate venituri bănești. In fotografie: în crescătoria de porci a gospodăriei.
Creșterea și îngrășarea porcilor in gospodăriile agricole colective este una din Îndeletnicirile cele mai rentabile care aduc venituri mari in tot cursul anului, De regulă de la fiecare scroafă furajată se pot ob- ți~ie anual două și chiar două fătări și jumătate și un număr mare de produși. Datorită precocității porcinelor, adică posibilității lor de a ajunge la maturitate intr-un timp scurt, prin organizarea Îngrășării se pot obține anual cantități însemnate de carne de porc. Prin hrănirea rațională a porcilor se realizează sporuri ridicate de greutate vie cu un c£isitm economic de furaje șl se îtiSuc mult cheltuielile de producție, datorită posibilităților mari de mecanizare și raționalizare a muncii. Toate acestea fac ca fermele de porcine să aducă gospodăriilor colective beneficii importante. Pentru a demonstra in condiții concrete de producție căile principale care duc la sporirea rentabilității fermelor de porcine, în articolul de față vom prezenta rezultatele obținute în a- ceastă direcție de gospodăriile colective din Tirzii, regiunea Iași, Hărman, regiunea BfașOv și Peciu Nou, regiunea Banat.în scopul organizării mai raționale a procesului de producție, a- ceste unități au fost îndrumate și sprijinite de cercetătorii Institutului nostru în ceea ce privește hrănirea animalelor, organizarea montei și a fătărilor, retribuirea muncii, valorificarea producției și procurarea de material de prăsilă ameliorator. în urma aplicării in parte a complexului de măsuri tehnico-or- ganizatorice recomandat, procesul de producție Și de muncă la gospodăriile sprijinite s-a îmbunătățit, iar rezultatele obținute au fost din ce in ce mai bune.BENEFICIU DE PESTE 7 ORI MAI MAREGospodăria agricolă colectivă din Tirzii, regiunea lași, situată in zona carne-cereale, avea Ia sfîrșitul anului trecut la 100 ha o încărcătură de 18,7 capete porcine din care 5,5 scroafe din rasa Alb de carne. în urma îndrumărilor date, în anul I960, alimentația porcinelor s-a îmbunătățit față de anii anteriori prin introducerea în rație de nutrețuri suculente și masă verde, fapt care a contribuit la reducerea costului hra-

deIntroducerea în rațiile primite scroafe în lunile a treia și a patra de gestație a unui procent mare de făină de singe a contribuit în mare măsură la obținerea de purcei vigu- roși. în primele două luni de gesta. ție, hrana s-a dat in două tainuri, idr în Ultimele două luni în trei tainuri. Concentratele s-au administrat sub formă fluidă, exisănd o permanentă preocupate pentru substituirea acestora cu reziduuri industriale (tărițe, deșeuri de panificație, șroturi, borhot, melasă etc.). In hrana vierilor s-a dai în permanență ovăz intr-un prpeent de circa 70 la sută.O deosebita atentie s-a acordat hrăhirii purceilor. Experiența a a- rătat că meținerea lor pe lingă scroăfe pînă la șase sâpfămîm, precum și existența unor automate care să le pund la discreție concentrate în boxa anexa au contribuit într-o bună mâsurd la Obținerea de animale viguroase. Concentratele din automatele purceilor au fost totdeauna uscate, experiența dovedind că aceasta este o condiție de seamă pentru prefntîmptnarea enlerile- lor. De asemenea, așternutul gros din timpul iernii, a fost menținut totdeauna uscat, curățenia în bexc făcindu-se de trei ori pe zi. Experiența a arătat, â» asemenea că doi litri de lapte degresat pe cap zi, administrat in sase reprize, (spre a Se evita herniile ombilicale) contribuie in tiare sâsură la dezvoltarea viguroasă a purceilor Hrdnind un lot de purcei fără lapte degresc e-a observat că după șase săpiămim fiecare din aceștia cintâres cu șapte kg mai puțin decît greutatea medie a purceilor cdrora 1; se administrase zilnic astfel de lapte Ur- mărindu-se in conunaare au-mclele care, ca purcei, nu fuseseră hstaite cu lapte degresat, s-a a uns la ecn- cluzia că acestea ațnsg la greutatea de livrare cu 45 de zrio ud ttr- ziu decît exemplarele ce au tost hrănite cu lapte. Primele au consumat pentru un kg de came mtit mai mtite furaje deci» acestea din ursă. Iu perioada rine vngetona a eer- tiiti puree—cx a s-c ist piac ia ea- •urane bscumâ zrcaepăt cosjă. jar far tti enrsti amtiti. de patru ori pe eâpeăm#na ■ s-a administrat cărbune mangal, pisat, iu jghebulețe. Pen- tr. a se asigura odihna și somnul purceSo: pe timp de noapte în boxe s-a menținut inruuericui complet. !u- mina neaprinzîndu-se decît la orele 22, 1 și 4, timp de 30 minute de fiecare dată, pentru ca purceii să se scoale și să sugă.Răspunzlnd sarcinii trasate partid, muncitorii și tehnicienii la crescătoria și îngrășătoria porcine a GJL.S. ,Partizanul*-Dra- gaitoa sfnt hotăiîti ca, folosind experiența ciștigată, să obțină in a- eeet au peste 80.000 de kg de cazne, • ă ecooc-iseasoă 500.000 de unități nutritive, iar prețul de cost pentru kilogramul de spor în greutate vie să nu depășească 4,50 lei. Carnea va fi livrată în termenele stabilite prin contracte. Pină în prezent a- ceste angajamente luate de ei în cadrul întrecerii socialiste organizată de comitetul sindicatului din gospodărie în cinstea aniversării partidului sint îndeplinite cu succes.

Cu câțiva ani in urmă gospodăria colectivă „Gheorghe Doja din Traian-Sat. raionul Brăila, creștea un număr mic de porci, iar la Îngrășat nu punea decît scroafe reformate. Aproape toți purceii erau vîn- duți la înțărcare. Veniturile obținute erau neînsemnate și nu acopereau cheltuielile pe care le făceam cu creșterea porcilor. Anul trecut, organizația de partid a analizat felul cum contribuie sectorul zootehnie la întărirea economico-organizatorică a gospodăriei colective. La ședința de analiză au fost invitați și unii îngrijitori de porci. Din disentitle purtate a reieșit că noi foloseam metode vechi de furajare, neeeono- micoase. Totodată, s-a arătat că valorificarea purceilor la Înțărcare nu este rentabilă. La propunerea organizației de partid- adunarea generală a colectiviștilor a hotărit să se pună la ingrășat o sută de porci din care 50 scroafe scoase la reformă. Pentru porcii ingrășați și vinduți organizațiilor de stat pe bază de contract, gospodăria a Încasat 121.066 lei.Pe baza sarcinilor trasate de organizația de partid consiliul de conducere și îngrijitorii au analizat posibilitățile de reducere a cheltuielilor de producție și de creștere a eficienței economice a fermei de porcine. îmbunătățirea rasei de porci a fo*t una dintre primele măsuri luate. Vierii din rasa Landrace au fost încrucișați cu scroafe din rasa Marele Alb. De la aceste scroafe obținem cite 10—16 purcei ia o tătare între noii produși și cei de rasa Martie Alb este o mare deosebire. Pro. dușii proveniți din încrucișarea arătată ctntăresc la trei luni peste 30 de kg, iar ceilalți circa 25.învâțind din experiența gospodăriilor eoleetive fruntașe și a gospodăriilor de stat, noi am organizat hrănirea porcilor pe categorii de virstă și greutate. în fiecare grajd de porci am construit bazine pentru pregătirea hranei. O rație se compune din 15 la sută șroturi, 30 la sută uruială de porumb, 30 la sută anuală de orz, 20 la sută tărițe de

griu șl nerale mală. La început udam bine amestecul cu apă și apoi ii dădeam imediat în consum. Am făcut insă o analiză economică și am constatat că consumul de furaje este prea mare față de sporul de carne de porc pe care ii obținem. De aceea am introdus un ne* sistem și anume hrănirea cu furaje fermentate Cum ii realizam : punem amestecul de furaje intr-un bazin, turnirul 40 1 apă la 100 kg furaje amestecate. Menținind in bucătăria furajeră temperatura de 12—13 grade C, lăsam ca amestecul să fermenteze toată noaptea. A doua zi îngrijitorii îl distribuiau porcilor, după categorii (celor pină la 6 luni le dăm cite 2—3 kg de amestecuri de concentrate pe zi, iar celor pași la ingrășat și scroafelor eu pureci cile 5—6 kg). Acest procedeu este cit se poate de economic Pentru obținerea unui porc de 12#—140 kg, de exemplu, consumăm maximum 660 kg amestecuri de concentrate care ne costă eca 400 lei. Pentru îngrijirea portului pină la această greutate îngrijitorului i se atribuie 3.80 zile-muncă. In total ne costă circa âO# de Iei. Vinzind porcii pe bază de contract ne răraine de la fiecare un venit net de peste 600 lei. In timpoi verii, cind administrăm in hrana porcilor cantități însemnate de nutrețuri verzi, consumul de concentrate scade și mai mult.Convingîndu-ne cit de rentabilă este această ramură de producție, noi am hotărit ca in anul acesta să ingrășăm un număr de 400 porci din care pentru 250 capete chelit contracte. Numai rea porcilor, gospodăria un

5 la sută diferite săruri mi și nutrețuri de origină ani-

venit net de peste
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Ing. EUGEN JIANU din Departamentul Gostat
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Casa cea nouă a colectivistului Moeean Alexandru din satul Răscruci, regiunea Cluj.
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s-aa și in- din crește- va realiza 249.000 lei.NICOLAE TUDOSE șeful fermei de porci de G.A.C. „Gheorghe Doja din Traian-Sat, raionul Brăila
la

Cînd munca da coordonare e slabă...P-â cct'e sfîrșitul trimestrului îrttîî, îngrijitorii de porci de la G.A.S. Asan Ago au obținut succese de seamă in întrecerea socialistă. Sporul mediu zilnic de creștere îft greutate a depășit Pe cel planificat cu 52 de grame la tineretul porcin și cu '84 grame la porcii puși la îngrășat. Ca urmare, in prl. mul rind a acestui lopt, gospodăriri și-o îndeplinit planul trimestrial de livrare a cărnii de porc in proporție de 119 Id sută.Ce s-a îrttlmplat la șfîrșrttil trimes- tnrfui? De ce treburile nu mai merg la fel de bine? Treblrie spus că îngrijitori1 obțin și astăzi sporuri peste cele planificate. Dip păcate ei nu îngrijesc decît de 26 la sută din porcii prevăzuți în plan. Deci, in momentul de față, numai un sfert din suprafața îngrășătoriei este folosită.Neavind maternitate de scroafe, gospodăria primește de la alte unități - pe bază de repartiție, întocmită de trust - materialul pe care-l crește și îl pune la îngrășat. Trustul a repartizat pină acum gospodăriei un număr de porci mult mai mic decît cel prevăzut în planul de producție. A- ceasta face ca, m ciuda marilor succese pe care le obțin Îngrijitorii, pla-

rtul producției de come morfă să nu poată fi realizat și de acum încolo.Faptul că Trustul Gostat București nu are in unitățile sals tineret porcin pentru a-l repartiza gospodăriilor care au sarcina de a ingrășq porci ' reflectă o Insuficientă muncă de perspectivă și necoordonare, ia scara trustului, a diferitelor etape ale procesului de producție din unități.Se pare că șt munca organizatorică a unor cadre care lucrează la Trust nu-i la nivelul cuvenit. Tovarășul Do- brin Ptrvu, organizatorul de partid de la G.A.S. Mărculești, ne-a comunicat recent că unitatea în care muncește a solicitat trustului să-i repartizeze cîțiva vierușl. Cererea se putea rezolva fără dificultăți, /apt core a și determinat organele trustului să promită gospodăriei că-i va da vierușii de care are nevoie. A trecut insă mult timp șl vierușii nu au fost repartizați. Optzeci de scrofițe ale gospodăriei au rămas nemontate. De precizat că oproape jumătate din ele au în jur de 100 de kg. Aceosta duce, se înțelege, la neîn- deplmirea planului de purcei core va influența negativ, la rindu-i, asupra planului producției de carne,
Caile sporirii rentabilității fermelor 
de porcine în gospodăriile colectivenel cu circa 10 la sută pe unitatea nutritivă. Îmbunătățirea condițiilor de hrănire, îngrijire și cazare în anul trecut, a influențat în mod firesc asupra sporirii producției de purcei înțărcați. în același timp, producția de carne obținută pe cap de scroafă in 1960 a sporit față de 1959 cu aproape 50 la sută, ca urmare mai ales a măririi numărului de porci ingrășați. Creșterea numărului de purcei ințărcați și de porci ingrășați a dus Ia sporirea producției de carne și la folosirea mai e- conomică a furajelor. Consumul de zile-muncă pentru fiecare 100 kg carne s-a redus. Venitul net (beneficiul) realizat, pe cap de scroafă, calculat la prețul de achiziții și contractări a crescut de la 110 lei în 1959, cînd gospodăria a valorificat purceii la înțărcare, la 781 lei în anul trecut, datorită îngrășării unul număr mare de porci.ClTE 5,8 CAPETE PORCI GRAȘI DE FIECARE SCROAFALa G.A.C. Hărmaii din regiunea Brașov, situată în zona lapte-legume (preorășenească), numărul porcinelor la 100 ha, era la sfirșitul anului 1960 de 48,7 capete, din care 8,3 scroafe din rasele Alb de Banat și Landrace. Față de anii anteriori, hrănirea animalelor în 1960 a fost ihtilt îmbunătățită atlt cantitativ cit și calitativ. în timpul iernii pe lingă furaje concentrate, gospodăria a mai administrat în hrana porcilor, cartofi insilozați, știuleți de porumb însilozați și lucemă insilozată in a- mestec cu uruieli, iar în timpul verii a folosit și masa verde. De asemenea, rația zilnică a fost completată tot timpul anului cu zer și lapte smintînit. Datorită folosirii acestui sistem de hrănire, consumul de concentrate pe cap de scroafă a scăzut la 1.044 kg anual, respectiv la 2,850 kg pe zi, ceea ce a contribuit în bună măsură la ieftinirea costului hranei. Prin organizarea judicioasă a montelor, ținerea la zi a evidențelor și cointeresarea materială a in-.

Dr. AL. POPA 
și ing. I. DINU 

de la I.C.Z.

Era pe la începu
tul lui decembrie. 
Pămintul era bun de lucru. Tracto
riștii din, grupa a 
TV-a de tractoare 
de la S.M.T. Ciul- 
nița, regiunea 
București, lucrau 
de zor la execu
tarea arăturilor a- 
dincide toamnă pe 
ogoarele gospodă
riei colective din 
satul Ghimpați. La demargine

- tractoristul 
de hantri

O 
tarla l-am intilnit pe șeful grupei, 
mecanizatorul Stroe Petre, alimen- 
tindu-și tractorul.

— L-am dat gata și pe cel de-al 
5-lea peste cei 2.000 de hantrt reali
zați In ăst an... Și n-am făcut trac
torului nici o reparație. In timp ce 
vorbea, adresindu-se tov. Tudor 
Gheorghe. directorul stațiunii, Stroe 
mîngîia din priviri VTOS-ul care 
după atîția hantri realizați părea ca și nou, ieșit atunci din uzină.

— Bine, bine, harnic te știm, insă 
vrem să știm cum stăm și cu cali
tatea — răspunse directorul și porni 
pe tarla cu -brazdometrul" In, mină, 
infingindu-l ici și colo in arătură. A- 
ceasta s-a dovedit a fi bună.

De curînd, am stat mult de vorbă 
cu vrednicul mecanizator.

— Buna ingrijire a agregatului 
tractor-mașină mă ajută să nu am 
surprize in funcționare — mi-a răs
puns el. Trebuie să vă apun că a in
trat in obiceiul meu și al tovarășilor 
din grupă ca în fiecare seară să fa
cem tractoarelor întreținerea zilnică. 
Și încă ceva : timpul bun de lucru IZ folosesc la maximum, eventualele 
mici revizii le fac atunci cind timpul 
este nefavorabil executării lucrului 
in cîmp. îyitffp 37 j ■

-1 MUIrt ■ >Din discuția avută-cu directorul 
stațiunii am aflat că din luna oc
tombrie 1959 cînd Stroe a luat trac
torul în primire, el nu a făcut aces
tuia (cu toate că potrivit normati
vului avea dreptul să-i facă 2 re
parații generale) decdt o singură în-

grijire nr. 3. Ridiându-și necontenit 
nivelul profesional el iși repară sin
gur tractorul și mașinile agricole cuc; 
care lucrează. După cum se vede el . 
nu este numai un' simplu tractorist,,^ 

. ci șt un bun mecanic agricol. Anul,- 
trecut Stroe Petre a economisit în 
medie cîte 1,5 kg motorină la han- • 
tru și piese de schimb și materiale 
în valoare de circa 25.000 de lei, fiind ■ 
câștigătorul întrecerii socialiste or
ganizate de comitetul sindicatului.

Ca urmare a frumoaselor succese 
obținute în producție, el a realizat ‘ .' 
un cîșitg mediu lunar pe timpul ■ * 
campaniilor agricole de 2.300 lei, iar j 
în lunile august și octombrie a ciș- * ( 
tigat șt mai mult: cite aproape ■ 
3.000: ' ■ N

M-am interesat dacă colectiviștii, 
din Ghimpați sînt mulțumiți de el' >t 
și de grupa de tractoriști pe care o 
conduce. In această privință recol- , 
tele de 1.880 kg griu, 2.250 kg. orz, , 
2.200 kg. porumb boabe, peste 1.500 
kg floarea-soarelui în medie la ha 
dobindite de colectiviștii de aici vor
besc de la sine despre calitatea lu
crărilor executate.

...Pe Stroe l-am revăzut de curînd 
semănlrtd porumbul colectiviștilor 
din Ghimpați. Terenul ogorît dinT • 
toamnă se lucra cu ușurință. Semin
țele erau îngropate de semănătoarea 
2-SPC-2 la adîneimea uniformă de - 
8—10 cm. Planul de producție al 
campaniei de primăvară fusese rea
lizat. Lucra în depășire. Am stat de 
vorbă. Intre altele, mi-a spus că și-a 
terminat stagiul de candidat și aș- ■ »■ 
teaptă cu nerăbdare să fie primit -1 
în rîndul membrilor de partid. •

— Aceasta mă obligă să lupt din ț 
răsputeri — mi-a spus el — pentru 
a nu pierde titlul de tractorist frun-. t 
taș pe care-l dețin la S.M.T. Ciulnița 
încă din 1957, adică de cînd am ve-,, f nit aici de la S.M.T. Mihai Viteazu',. 
din Dobrogeă. Sînt hotărit să reali-,-■_ 
zez în 1961 un volum de lucrări cel , 
puțin echivalent cu cel de anu.1 tre- cut, iar recoltele pe care le va do- .r 
bîndi gospodăria să depășească pe 
cele din I960. 1 TI. LEȘEANU

i

Pentru folosirea pe larg 
a cultivatoarelor purtate în față

în cazul folosirii cultivatoarelor pur
tate în spate. Avînd centrul de rota- ț

Cu toate că unitățile noastre agricole de stat sînt înzestrate cu un număr de cultivatoare purtate în față ție corespunzător cu axa cultivatoru- (CPF-4), aceste mașini au fost folosi- lui, cultivatorul CPF se conduce mai te anul trecut In mod sporadic. Mecanizatorii evitau folosirea cultivatoarelor CPF-4, datorită, îndeosebi faptului că le montau mal greu la tractor *decit cultivatorul purtat în spate.în acest an S.M.T.-urile și G.A.S.- urile vor primi prin dotare numai cui- . .tivatoare CPF-4. Pentru ca ele să fie torul CPF permite executarea bună a folosite pe scară largă, serviciul regional S.M.T. Ploiești a organizat de curînd la S.M.T. Stîlpu un instructaj, la instructaj au participat toți agronomii și mecanicii șefi din S.M.T.- urile regiunii. Tov. Ing. Gh. Murafa, din partea regiunii și ing. Teodor Pă- trașcu, mecanic șef al S.M.T. Stîlpu, au arătat pe larg atît avantajele cultivatorului purtat în față, cît și felul cum trebuie el montat la tractor.Demn de reținut este faptul că dacă cultivatorul purtat în spate se montează ceva mai ușor decît cel purtat în fată, acesta din urmă are însă mari avantaje în exploatare. Astfel, lucrul cu cultivatoarele CPF elimină folosirea a 2 oameni, mînuitorii de mașină, care pot fi folosiți la alte munci în gospodărie. Cultivatorul purtat In față lucrează cu o mai mare productivitate datorită faptului că se poate folosi o viteză mai mare de înaintare a agregatului, iar tractoristul privește înainte, nu înapoi ca

ușor decît cultivatorul CPU. Cultiva-1 ■ torul CPF execută o lucrare calitativ’ { mai bună și datorită cuțitelor cu care este echipat. Prin folosirea cultiva- toarelor.CPF se înlătură complet cablajul tractorului. Urma roților din > spate ale tractorului este afinată prin 2 cuțite speciale. In sfîrșit, cultiva- țs’ prășitului chiar cînd culturile au a- ’ tins înălțimea de 1 m (prașila IV-a).Deosebit de aceasta, cultivatorul CPF are avantajul că poate fi folosit In afară de cuîțivație totală și prășit, la efectuarea de brazde pentru culturile irigate, la mușuroitul cartofilor.Cei prezenți la instructaj au făcut apoi practic pe teren cîteva montări și demontări ale cultivatorului CPF. Respectînd regulile prescrise de notița tehrjică s-a constatat că atit montarea cît și demontarea se face cu ușurință. De foarte mare însemnătate s-a arătat a fi faptul că în timpul lucrului să se verifice strîngerea șuruburilor, desfundarea cuțitelor, gre- sarea locurilor de ungere și îndeosebi a roților de copiere.întorși în unitățile lor, inginerii a- gronomi și mecanici au instruit pe toți mecanizatorii asupra lucrului cu cultivatoarele CPF-4.

șl de muncă și aplicării unei hrăniri raționale, a sporit atit producția totală de carne cit și cea marfă pe cap de scroafă, crescind in același timp veniturile și rentabilitatea fermelor de porcine. Deci una din principalele căi de sporire a rentabilității fermelor de porcine în G.A.C. este organizarea îngrășării unui număr cit mai mare de porci, deoarece prin aceasta se reduce atit consumul de furaje cit și consumul de zile-muncă pentru obținerea a 100 kg carne.O altă cale importantă de ridicare a rentabilității fermelor de porcine este organizarea unei alimentații raționale cu nutrețuri ieftine șl valoroase.Obținerea de rezultate bune in producție, în creșterea porcilor, depinde și de priceperea și experiența îngrijitorilor și mai ales de continuitatea lor în muncă. Astfel, la G.A.C. Hărman, tov. Nazarin Vasile, Îngrijind cu multă atenție lotul său de animale a realizat în anul 1960. peste 500 zile-muncă, înțăreînd cîte 15,3 purcei pe cap de scroafă și ținînd un spor de greutate vie tală de peste 6.100 kg la porcii puși îngrășării.Dezvoltarea fermelor de porcine șl organizarea îngrășării în G.A.C. asigură îmbinarea armonioasă a ramurilor de producție ți duce la intensificarea producției agricole. Veniturile mari obținute din creșterea

Ț

rumb, lapte smîntinit și masă verde de leguminoase etc.). Rațiile porcilor au fost complete și ieftine, costul unei u.n. fiind de 032—0,53 lei.Datorită bunei îngrijiri și hrăniri t animalelor, gospodăria a avut posibilitatea să crească și să îngrașe in anul trecut un număr însemnat de animale. Procedînd astfel, colectiviștii din Pecia Nou au Obținut de la ferma de porcine un venit bănesc de 386.000 lei, din care 366.700 lei numai din livrarea către stat a porcilor grași.Ca urmare a bunei organiaări a automate, utilaj suficient) și stabilirii unor indici de retribuire corespunzători cu produeția obținută, consumul de muncă a scăzut în' a- nul trecut față de 1959 cu circa 41 la sută. Datorită măsurilor tehnico- orgaiiizatorice aplicate, beneficiul pe cap de scroafă a crescut de la 2.000 lei în 1959, la 2.386 lei în 1960, iar rentabilitatea fermei a sporit de la 30 la 38,5 la sută.în tabelul de mai cei mai importanți • producție obținuți de dării colective în sectorul porcin.

■e

grijitorilor, gospodăria a obținut In anul 1960 de la fiecare scroafă, In medie, cîte 1,95 fătări. De asemenea, numărul purceilor înțărcați de flecare scroafă a sporit. Față de 1957 cind nu s-a organizat îngrășarea porcilor, în anul 1960 gospodăria colectivă din Hărman a îngrășat cîte 5,8 .porci de fiecare scroafă, ceea ce a Tăcut ca producția de came pe muncii (tabără de vară, hrănitoare cap de scroafa sa crească de peste ' — - -4 ori, adică de la 191 kg la 842,9 kg carne.Organizarea îngrășării porcilor în gospodărie a dus, de asemenea, la o mai bună folosire a nutrețurilor, ob- ținîndu-se la 100 u.n. consumate 15,7 kg carne, față de numai 10,6 kg în 1957. în același timp, consumul de muncă pentru fiecare 100 kg came obținută Calculind realizate in anul registrat cap de scroafă. în anul 1960, insă, ca urmare, a sporirii numărului de purcei ințărcați și a Îngrășării IOr, venitul net pe cap de scroafă se ridică la 1.313 lei. Ferma de porcine a obținut astfel in anul 1960 o rentabilitate de 18 la sută față de anul 1957 cînd a avut pierderi.366.700 LEI VENIT DIN
Îngrășarea porcilor

a scăzut de peste 3 ori. cheltuielile și veniturile din creșterea porcilor 1957 gospodăria a in- o pierdere de 504 lei pe

Gospodăria agricolă colectivă Pe* ciu Nou este situată in zona carne- cereale. sfirșitul porcine Alb din
încărcătura la 100 ha era la anului trecut de 30,1 capete din care 4 scroafe din rasa Banat.

l

f.

'J

ob- to- su-
jos înfățișăm indicatori de cele 3 gospo-

Antrenați în întrecerea socialistă in cinstea aniversării partidului, muncitorii de la G.A.S. Cisnădie, regiunea Brașov, au reușit să dea viață angajamentelor luate. Astfel, în primele 3 luni ale anului 1961, ei au reușit să crească 11.600 pui față de 10.000 ctt erau prevăzuți în plan. Aplicarea unei furajări raționale, complexe, șl Îngrijirea corespunzătoare au tăcut ca procentul de mortalitate să fie redus de la 15 la sută.

cit este admis, Ia 3,6 la sută. In fruntea întrecerii s-au situat membrii de partid Augustin Dociu și Lu- dovica Dociu care au ridicat productivitatea muncii în acest sector cu 100 la sută. Ei au îngrijit în loc de 2.400 de pui cît aveau norma, 4.800 de capete, îndeplinind în același timp planul de creștere în greutate a puilor. FALOBA ACHIM corespondent
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Stafia de avertizare Băneasa 
comunică:

î

Dacă analizăm rezultatele obținuteȘi la această gospodărie, furajarea șe constată că o dată cu sporirea porcilor a fost bună, fiind formată numărului de purcei ințărcați și de din sortimente de nutrețuri variate porci îhgfășați’ pe baza organizării și valoroase (uruieli de orz și po- raționale a procesului de producție
porcilor contribuie Ia dezvoltarea proprietății obștești, la mărirea valorii zilei-muncă, la întărirea eco- nomico-organizatorică a unităților respective.

In orașul București și în raioanele din jur, condițiile climatice din ultimele zile au favorizat producerea de infecții cu rapăn la măr șl păr. Pentru combaterea acestei boli trebuie executate stropiri cu începere de la 24 aprilie pînă la 29 aprilie a.c. Stropirile se vor executa cu Merfazin în concentrație de 0,08% sau zeamă bordeleză în concentrație de 0,5°/» pentru măr și cu zeamă bordeleză în concentra- 8 ție de 0,5% pentru păr.Nu se vor executa stropiri cuMerfazin la păr. Deoarece în această 
II perioadă s-a semnalat și atac de făinare este bine să se adauge Și sulf muiQbil în concentrație de 0,4%.Nu se vor executa stropiri cuMerfazin la păr. Deoarece în această
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Pe deplin solidari Rebeliunea militară din Algeria
Aspecte din actvitatea sportivă de masă 

în comunele și satele raionului Lăpuș
Pină mai anii trecuți, în comu- introdus de scurtă vreme și jocul

cu cauza Cubei libereCuba a învins, de mercenari pe imperialist al Statelor creat-o, a instruit-o și a înarmat-o timp de luni de zile și a zvîrlit-o împotriva poporului Cuban a fost nimicită de forțele revoluționare ale Cubei în mai puțin de 72 de ore. Vestea despre zdrobirea agresorilor a fost primită de oamenii cinstiți de pretutindeni cu satisfacție și bucurie. Toți prietenii păcii, întreaga omenire progresistă se bucură ain toată inima de victoria Cubei libere și înfierează atacul banditesc dezlănțuit de mercenarii imperialiștilor.Bucuriei cu care popoarele iubitoare de libertate salută și felicită poporul cuban i se alătură și bucuria poporului nostru. Vestea nimicirii bandelor contrarevoluționare care au atacat hoțește Cuba a fost salutată de masele populare din țara noastră printr-o adevărată ia vărsare a bucuriei, entuziasmului ți totodată a sentimentelor de mînie împotriva agresorilor imperialiști, l e tot cuprinsul țării, la orașe și sate, în fabrici și uzine, in instituții, în unitățile agricole socialiste, au avut loc manifestări însuflețite în cadrul cărora oamenii muncii au salutat cu bucurie victoria poporului cuban și au înfierat mirșava agresiune imperialistă. Oamenii muncii, participant! la mitinguri și adunări, au dat glas indignării lor față de declarațiile amenințătoare la adresa Cubei și a cauzei păcii făcute de către reprezentanți ai S.U.A.

întreaga armată care guvernul Unite a a dat dovadă de capacitate de orientare".Și se pot cita sute și sute de astfel de sublinieri și aprecieri care denotă că organizatorii agresiunii s-au făcut pur și simplu de ris.
Imperialiștii continuă 

să se agite
I

Prestigiul S. U. Ă. e mai 
scăzut ca oricînd

iIn rîndul cercurilor imperialiste, zdrobirea agresiunii împotriva Cubei a provocat derută și dezorientare. Imperialiștii sint de-a dreptul furioși că lovitura îndreptată împotriva poporului cuban nu și-a atins țelul, că ea n-a făcut altceva decît să demaște și mai puternic în fața opiniei publice mondia’le caracterul agresiv al politicii pe care o duc guvernanții S.U.A. Comentînd concluziile ce se desprind pentru S.U.A. din înfrîngerea agresiunii tilhărești împotriva Cubei, ziarele din aproape toate țările lumii sînt unanime in aprecierea că în urma eșecului invaziei, prestigiul internațional, și așa destul de știrbit, al S.U.A. a suferit o grea lovitură. ..Intr-o singură zi — scria, de pildă, zilele trecute, ziarul „Corriere della Sera" din Milano — prestigiul rican s-a prăbușit mai jos cit în cei opt ani lui Eisenhower'. Un Viena „Kronenzeitung" „Kennedy (președintele a primit un dublu upercut: cosmonaut sovietic în cer și acum un Castro vecinătate a Statelor Unite", iar ziarul „Figaro" din Franța sublinia intr-un comentariu că „pe plan diplomatic consecințele sînt foarte grave pentru S.U.A", Chiar și presa americană este nevoită să constate și să sublinieze cit de mult a dăunat S.U.A. organizarea atacului împotriva Cubei. „Este tragic — a scris în această privință revista „New Statesman" — să fii nevoit să asiști cum președintele Kennedy și consilierii săi... își distrug în această aventură prestigiul. Poate și mai alarmant este faptul că în acest caz președintele Kennedy nu

Intervenționiștii au fost înfrinți. Dar ei nu se cumințesc. Din S.U.A. sosesc vești care arată că imperialiștii nu intenționează să abandoneze planurile de sugrumare a republicii cubane. In diferite locuri din S.U.A. continuă recrutarea lepădăturilor contrarevoluționare care să fie trimise din nou într-o aventură împotriva poporului cuban. Din rîndul politicienilor reacționari și al marilor bogătași din S.U.A. se aud tot mai multe glasuri care cer ca Statele Unite să meargă pină la capăt in sprijinirea contrarevoluționarilor zdrobiți. Chiar și președintele S.U.A. într-un discurs pe care l-a rostit zilele trecute a lăsat să se înțeleagă că Statele Unite ale Americii pot întreprinde o intervenție directă împotriva Cubei. Despre intențiile agresive ale cercurilor conducătoare americane vorbește și faptul că Kennedy a ținut să se întilnească și să discute cu căpeteniile bandelor mercenare, că Ia Casa Albă s-au ținut și se țin o serie de consfătuiri secrete în care se urzesc planuri de atacare a Cubei. In același timp in zona Cubei continuă concentrarea demonstrativă a unor importante forțe ale marinei militare a S.U.A.
I

Cuba nu este singură

amt- de- ai politicii ziar din aprecia ci S.U.A. n.r.)„unvictorios în imediata Unite", iar

După cum se vede, guvernanții S.U.A. n-au invățat nimic din lecția pe care au primit-o din infringerea agresiunii pe care au dezlănțuit-o împotriva Cubei. Ei continuă să se joace cu focul, punind in joc pacea întregii lumi.Dar, in cazul în care vor încerca din nou să atace Republica Cuba, mercenarii și stăpînii lor își vor primi răsplata binemeritată. In lupta sa dreaptă. Cuba nu este singură. Ea are milioane de prieteni in întreaga lume. In aceste zile in toate țările de pe glob continuă «ă se audă glasuri ferme care condamnă pregătirile banditești ale imperialiștilor și ian apărarea eao- zei drepte a poporului cuban.De partea poporului cuban se află din toată inima țările lagărului socialist, in frunte cu puternica Uniune Sovietică. Textul pe care N. S. Hrușciov l-a adresat la 22 aprilie președintelui S.U.A. — răspuns ia scrisoarea 18 aprilie, subliniază hotărirea Uniunii Sovietice de a apăra cu fermitate cauza păcii și demască șubrezenia argumentelor cu care guvernul S.U.A. caută să-și justifice planurile sale agresive. Referindu-se la recentele declarații ale lui Kennedy despre dreptul pe care și-l asumă S.U.A. de a folosi forța militară pentru sugrumarea libertății popoarelor din țările ale căror rînduieli nu sint pe placul guvernanților americani, N. S. Hrușciov spune, între altele, în răspunsul său : ce drept avețidvs., ce drept are în general cineva, de a priva un popor de posibilitatea

de a-și alege singur orindulrea socială și politică ? Nu v-ați gîndit niciodată că și alte țări ar putea cere același lucru, ar putea declara că la dvs., în S.U.A., există o orîn- duire care generează război, se duce o politică imperialistă, o politică de amenințări și agresiune Împotriva altor țări ? Există toate temeiurile pentru asemenea invinuiri. Și dacă s-ar porni de la considerentele proclamate acum de dvs., s-ar putea cere schimbarea rinduielilor interne din Statele Unite. După cum știți — adaugă N. S. Hrușciov — noi nu vom porni pe această cale. Sintem partizanii coexistenței pașnice a tuturor statelor și ai neamestecului treburile interne ale altor țări“.Referindu-se Ia sensul apelului care i l-a adresat lui Kennedy, S. Hrușciov subliniază că „i" datoria fiecărui stat și a conducătorilor lui este, în vremurile noastre mai mult decît oricînd, de a nu îngădui acțiuni capabile să primejduiască pacea generală, acest lucru este cu atît mai valabil conducătorii marilor puteri".In răspunsul său, șeful guvernului sovietic subliniază că guvernului U.R.S.S. în problemele internaționale rămine neschimbată. „Vrem — spune N. S. Hrușciov — să ne organizăm relațiile cu S.U.A. astfel incit Uniunea Sovietică și Statele Unite — cele mal puternice state din lume — să nu zăngăne armele, să nu pună pe primul plan superioritatea lor militară sau economică, deoarece aceasta nu ar duce la îmbunătățirea situației internaționale, ci la agravarea ei. Dorim in mod sincer să ne înțelegem cu dvs., și cu celelalte țări în problema dezarmării, precum și în alte probleme a căror soluționare ar contribui Ia asigurarea coexistenței pașnice, la respectarea reală a voinței popoarelor și la neamestecul în treburile lor interne".Răspunsul lui N. S. Hrușciov adresat președintelui Kennedy demonstrează incă odată înțelepciunea și sinceritatea cu care Uniunea Sovietică acționează în problemele internaționale. El este menit să tempereze pe ațițătorii la război și să insufle noi puteri forțelor păcii și coexistenței pașnice.

inpe N. ,dacă
pentru
poziția

Sîmbătă 22 aprilie, elemente militare împinse de generali în retragere au încercuit sediile instituțiilor din Alger, capitala Algeriei, îrnpie- dicind comunicațiile între Alger și Franța. Ocupînd postul de radio Ah ger, rebelii au anunțat că armata a preluat puterea in Algeria și în Sahara și că „comandamentul a instaurat în Algeria starea diu. Comandamentul rebelilor cătuit din generalii Challe, Jouhaut și Zeller, toți puși în slujba cercurilor colonialiste. Trecind în întregime toate atribuțiile autorităților civile din Algeria in miinile autorităților militare, „comandamentul militar" a dat ordine pentru formarea unui tribunal militar care urmează să judece pe toți cei „care au participat dițect la părăsirea Algeriei și Saha- rei", adică pe toți cei care se pronunță împotriva politicii ultracolonialiste a „Algeriei franceze". La Alger au fost împărțite arme elementelor ultracolonialiste, fasciste, și totodată un convoi al Legiunii străine a fost trimis să ocupe Oranul, cel de-al doilea oraș mare din Algeria. Ultimele știri arată că după garnizoana din Alger s-a alăturat rebelilor și garnizoana din Oran și apoi a fost ocupat de rebeli și orașul Constantine. Ziarele din Paris au anunțat că sub presiunea grupărilor de extremă dreaptă generalul Pouilly, comandantul corpului de armată din Oran, care a refuzat să se alăture rebelilor, a fost nevoit să părăsească în grabă acest oraș cu mai mulți ofițeri, mu- tindu-și statul major in regiunea orașului algerian Tlemcen. „Comandamentul militar" al rebelilor a încredințat puterea în Oran colonelului Argoult, fost locțiitor al faimosului general Massu, participant la militar fascist care a avut loc geria la 13 mai 1958.Acțiunile ultracolonialiștilor geria au constituit obiectul ședinței Consiliului de Miniștri al Franței din după amiaza zilei de 22 aprilie. După această ședință care a avut loc sub președinția generalului De Gaulle, s-a dat un comunicat in care se spune că Consiliul de Miniștri a hotărît decretarea stări excepționale și trimiterea generalilor rebeli în fața tribunalelor militare franceze. Intr-o altă ședință, ținută in ziua de 23 aprilie,

militar'1 de ase- este al- Salan,

puciul in Alîn Al-

Kennedy, ca acestuia din încă odată

Un singur demonstrant 
i și nici acela american

i

Intr-una din zilele în care po
porul cuban lupta cu arma in 
mină pentru apărarea țării sale 
de invazia mercenarilor instruiți 
și înarmați de imperialiștii a- 
mericani, cîțwa agenți ai cercu
rilor monopoliste s-au gîndit, să 
organizeze o demonstrație in fața 
clădirii Ambasadei sovietice din 
Washington. Potrivit intenției au
torilor, demonstrația urma să a- 
rate că poporul american ar fi 
chipurile . împotriva sprijinirii 
Cubei de către Uniunea Sovietică. 
Zis și făcut. Agenții au intrat în 
acțiune și — cum de la astfel de 
„evenimente" nu e cazul să lip
sească presa americană — au fost 
anunțate ziarele, radioul și tele
viziunea. In dimineața zilei res
pective, la ora 10,45, agenția As
sociated Press a transmis un 
scurt comunicat „pentru înștiin
țarea redactorilor de ziare* în 
care se spunea că exact peste o 
oră va avea loc în fața ambasa
dei sovietice demonstrația amin
tită. Și la fața locului au sosit 30 
de corespondenți ai ziarelor și 
posturilor de radio și televiziune 
americane, gata pregătiți pentru 
a relata „evenimentul".

Numai că organizatorii „de
monstrației* și stăpînii lor n-au 
ținut seama că una este ceea ce 
gindesc ei, și cu totul alta ceea 
ce gindește în realitate poporul 
american. Fiindcă ziariștii ameri
cani care se pregăteau să verse 
un nou torent de calomnii'și min
ciuni împotriva Uniunii Sovietice 
și-au pierdut vremea de pomană. 
A sosit momentul anunțat pen
tru începerea „demonstrației", a 
trecut, dar demonstranții _ nu-și 
mai făceau apariția. In sfîrșit, la

ora 12,30, cînd cei 30 de cores
pondenți începuseră să-și piardă 
răbdarea, in apropierea ambasa
dei sovietice a apărut un tinăr 
ducînd pe umăr șapte pancarte 
cu lozinci antisovietice. El a de
clarat reporterilor nerăbdători, 
care l-au asaltat cu întrebări, că 
se numește Iozsef Pohs și că este 
un așa-zis „luptător pentru liber
tatea Ungariei*, adică este unul 
din lepădăturile care au fugit de 
minia poporului din R. P. Unga
ră și s-au aciuat prin Statele V- 
nite ale Americii.

— Dar unde este demonstrația ? 
l-au întrebat corespondenții pe 
pretinsul „luptător".

Pohs a răspuns că așteaptă să 
sosească alți patru tovarăși de-ai 
lui.
—, Deocamdată, a adăugat el, 

nimeni nu a mai promis că va 
veni.

A mat trecut o oră și intr-ade
văr n-a mai apărut nici un alt 
demonstrant. Dezorientat,. Pohs a 
început să dea interviuri indivi
duale, fiecărui reporter.

In acest mod s-a încheiat încer
carea reacționarilor de a demon
stra „indignarea poporului ameri
can*. Nici un american nu a 
vrut să participe la această ac
țiune provocatoare. In schimb la 
New York și in alte orașe ame
ricane au avut loc în aceste zile 
demonstrații la care au pârtiei-, 
pat mii de persoane și prin care 
poporul american și-a manifes
tat împotrivirea față de agresiu
nea contra Cubei, indignarea și 
dezaprobarea față de politica de 
provocări și amenințări a guver
nanților S.U.A.

f .AGRICULTURA NOUA*. organ al

guvernul francez a adoptat, deși cu mare întîrziere, hotărîrea de a efectua „operațiuni de verificare" în rîn- durile cercurilor ultracolonialiste din metropolă. Astfel, la Paris și în departamentul Sena se fac percheziții in masă la persoanele care aparțin diferitelor organizații de extremă dreaptă și colonialiste. Unitățile trupelor franceze de pe teritoriul metropolei au fost aduse în stare de luptă. Președintele De Gaulle l-a primit pe primul ministru Debre și pe președinții Senatului și Adunării Naționale. Au loc consfătuiri ale forurilor care răspund de securitatea externă și internă a statului.Rebeliunea militară din Algeria se împle.tește cu acțiunile teroriste care cercurile ulțracolonialiste Franța le-au întreprins in toată giunea Parisului. In cursul nopții de 22 spre 23 aprilie a explodat o bombă în subsolul aerogării Orly din Paris, care a omorît un membru al personalului aerogării și a provocat mari stricăciuni. Teroriștii au făcut să explodeze bombe și în primăriile din Neuilly și Courbevoie ; de asemenea, la gara Lyon, gara Austerlitz și localitatea Bayonne — exploziile bombelor au rănit mai multe persoane. Atentatele teroriștilor din Franța fac parte dintr-un plan stabilit cu generalii rebeli din Alger, ele avind scopul de a crea în metropolă un sentiment de nesiguranță, de panică, in rîndurile populației.
Drumul reacțiunii 

va fi barat

ps din re-

Rebeliunea din Algeria și acțiunile teroriste din Franța — operă a cercurilor ultracolonialiste și organizațiilor de extremă dreaptă — sint în- tîmpinate de poporul Franței cu hotă- rîrea fermă de a da o ripostă imediată colonialiștilor. Ziarul „L'Huma- nite“ a publicat apelul pe care Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez, l-a a- dresat tuturor organizațiilor democratice, apel prin care Partidul Comunist Francez cheamă pe toți muncitorii, pe toți democrații la o ripostă hotărită și imediată, la o acțiune unită pentru a cere destituirea și pedepsirea severă a instigatorilor și autorilor rebeliunii din Algeria.

nele și satele din raionul Lăj^uș, regiunea Maramureș, activitatea sportivă de masă se . desfășura în mod sporadic, neorganizat, și desigur că și rezultatele erau nesatisfăcătoare. Deși tinerii țărani muncitori erau dornici să se întreacă pe terenurile de sport, să desfășoare o activitate permanentă, numărul competițiilor era foarte mic, iar în unele comune nu erau asigurate nici condițiile necesare: respectiv baze sportive, echipament și material sportiv. Acest lucru se datora și faptului că membrii consiliilor de conducere ale asociațiilor sportive nu desfășurau o activitate organizată, pe baza unui plan, iar în unele comune nu existau nici asociații sportive care să se ocupe de buna organizare a competițiilor.Iată insă, că această situație nemulțumitoare. s-a schimbat în mai toate comunele din’ raionul Lăpuș. Acum se poate vorbi și aici despre o activitate sportivă de masă . mai intensă. Această schimbare în bine s-a produs, — așa cum. ne spunea tov. Gheorghe Anca, tehnician la consiliul raional. U.C.F.S., — o dată cu reorganizarea tuturor asociațiilor sportive sătești, în ale căror consilii de conducere au fost aleși activiști . care îndrăgesc sportul și care sînt dornici să contribuie la dezvoltarea și buna desfășurare a activității sportive. O altă măsură a fost crearea de noi asociații sportive în comunele unde nu existau. Astfel, • in prezent, în raionul Lăpuș activează 3? de asociații; sportive, dintre care 8 au fost create anul trecut. Printre acestea se numără : Avîntul-Cetățele, Viitorul- Rușor. Țibleșul-G.A.C. Suciul de Sus etc,; Majoritatea asociațiilor sportive au .terenuri de sport, sînt dotate cu materiale și echipament sportiv și primesc un sprijin deosebit din partea conducerilor gospodăriilor agricole de stat și colective. » ,Acum. în fiecare duminică, pe terenurile de sport din satele și comunele raionului Lăpuș au loc diferite concursuri și competiții cu caracter local sau raicnal. la care participă numeroși tineri. De o deosebită popularitate se bucură disciplinele : volei, atletism, fotbal, oină și șah. In unele comune s-a

de handbal în 7, de pildă la Rohia, Libotin, Tg. Lăpuș. Un număr însemnat de tineri au participat anul trecut la a doua ediție a „Gupei Agriculturii" ca și la Spartachiada de iarnă, care s-a încheiat recent, obținînd rezultate remarcabile.Dintre asociațiile sportive din mediul sătesc, o frumoasă activitate desfășoară asociația „Viitorul"- G.A.C. Copalnic Mănăștur, care numără 270 membri înscriși în , U.C.F.S. Această asociație are echi- * pă de fotbal care participă la cam- , pionatul raional, echipe de volei, șah, oină, tenis de masă. Membrii asociației sportive amintite au la dispoziție un teren de fotbal, un teren de volei, pistă pentru alergări, gropi pentru sărituri, un club, la care se organizează zilnic întreceri la- tenis de masă și șah. Printre a- so'ciatiile sportive. fruntașe, mai pot fi'menționate cele din Rohia, Cernești, Rușor, Lubotin etc.Mai sînt însă și asociații sportive, care, deși au condiții, totuși desfășoară o activitate foarte slabă, cum este de exemplu „Recoltă“- G.A.C. Coroiciu. Aceasta este dotată cu echipament și material sportiv, are un teren de sport, însă desfășoară o activitate sporadică, cu rezultate care lasă de dorit. Aici se impune reorganizarea consiliului de conducere, care este lipsit de inițiativă și dragoste pentru activi-,, tatea sportivă.în ultimul timp, o preocupare de seamă a asociațiilor sportive a fost reamenajarea și înfrumusețarea bazelor sportive, acțiune care a început în mai toate comunele și satele din raion. Este interesant de arătat că la Copalnic Mănăștur se va amenaja anul acesta o bază sportivă complexă, care va cuprinde un teren- de fotbal, pistă- de alergări, poligon de tir, pistă pentru popice, porticuri de gimnastică .etc.în încheiere, menționăm că tinerii'din comunele și satele .raionului Lăpuș se pregătesc acum pentru întrecerile din cadrul „Concursului cultural-sportiv" și, de asemenea, vor participa la o serie de competiții organizate în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului. M. LERESCU

Irigații pe baze științifice
(Urmare di» pag. 1)irigații rationale li mențiaeru toiului in condiții optime de fertilitate.La noi. metoda determinării umidității toiului In laborator a fost practicată piuă acum la stațiunile agricole experimentale și numai in cî- teva G. A. S.-uri. Anul acesta D.G.I.F.C.A. din Ministerul Agricultorii a luat măsuri pentru extinderea metodei determinării umidității din sol pe cale de laborator în cit mai multe unități agricole de stat și cooperatiste, antrentnd în această acțiune îndeosebi stațiunile agricole experimentale. Astfel, în regiunea Galați, pe baza indicației date s-a trecut la organizarea recoltării probelor de sol din gospodării cu scopul de a se determina umiditatea pe baza căreia să se emită apoi prognoza privind udările la diferitele culturi. In această privință merită evidențiat exemplul cercetătorilor stațiunii experimentale I.C.A.R. Chiscani, care au răspuns cu dragoste acestei solicitări întocmind un grafic pe baza căruia se recoltează, deocamdată din zece în zece zile, probe din G-A-S.-urile regiunii, iar în laboratorul stațiunii se determină u- miditatea solului.Prima campanie a fost efectuată pină la începutul lunii acesteia ; s-a reușit ca operațiunile de recoltare a probelor de sol *1 determinare în laborator să se efectueze în două zile ;

in ziua a treia, stațiuaea experi- neniala I.C.AJB. Chiscani și unitățile interesate (O.R.I.F. Galați. Trustul regional Gostat si gospodăriile respective) an stabilit de comun a- cord prognoza respectivă. S-a constatat că este absolut necesar să se cunoască la fiecare gospodărie pe trupurile respective amena|ate pentru irigații, constantele hidrofizice : capacitatea de cimp și coeficientul de ofilire pentru a se preciza cu toată exactitatea dare și timpul ze udarea.Cercetătorii câni au trecut pentru determinarea capacități cîmp și a coeficientului de ofilire. Pe baza unui plan bine stabilit, a- ceste determinări au fost efectuate pină în prezent în majoritatea gospodăriilor agricole de stat întreaga aparatură a stațiunii (sonde, capsule, rame etc.) a fost adusă tn această perioadă In gospodării unde, sub îndrumarea directă a cercetătorilor se iac determinările amintite. Laboratorul stațiunii va lucra continuu dînd rezultatul ffnal necesar obținerii datelor pe baza cărora să se poată e- fectua o irigare științifică.Mai tîrziu, în perioada cînd se vor efectua udări, planul de acțiune al stațiunii prevede ca pe alocuri să se verifice prin sondai mărimea normei administrată la udare față de cea calculată, reușindu-se astfel să se

mărimea normei de u- cind să se administre-stațiunii 1.C.A.1 Chis- la o acțiune susținută de

condiții agrotehnice

asigura

păstreze Ia soi o umiditate optimă care să permită plantelor să se dezvolte ta bune condiții. Bineînțeles 
ci în perioadele de vîrf cînd se vor aplica udări, determinarea umidității urmează să se efectueze de către cercetătorii stațiunii la intervale de timp mai mici dectt în prezent pentru fiecare cultură în parte — a- vtndu-se In vedere totodată și diferitele particularități de sol ale suprafeței respective amenajate. în felul acesta se va reuși să se dea prognoza exactă pentru fiecare unitate in parte și să se aplice o irigație ctt mai rațională.Pentru aceste perioade de vtrf este necesar insă ca fiecare gospodărie agricolă de stat din regiunea Galați să fie dotată din timp cu sonde necesare pentru recoltarea probelor și cu capsule, avindu-se în vedere mai ales numărul mare de probe de sol care se vor lua. La rîndul lor, gospodăriile de stat. Trustul regional Gostat și O.R.I.F. Galați sint datoare să-i sprijine îndeaproape pe cercetătorii stațiunii Chiscani pentru a duce la bun sftrșit această acțiune de' mare însemnătate pentru ridicarea producției la hectar.

★Inițiativa luată de cercetătorii stațiunii experimentale Chiscani trebuie urmată și in alte regiuni ale țării, în această privință un ajutor substantial pot și trebuie să-l aducă stațiunile experimentale ale diferitelor institute, stațiuni care dispun de laboratoare și utilajul necesar. Recomandăm, de asemenea, O.R.I.F.-urilor și Trusturilor Gostat să solicite in această campanie și ajutorul laboratoarelor regionale agrochimice, al celor de la institutele Agronomice etc. în aplicarea unei irigații cit mai raționale.Cu sprijinul specialiștilor se va putea urmări dinamica apei în sol, reușindu-se astfel să se determine cu precizie momentul cel mai potrivit pentru începerea udărilor și norma de udat și să se aplice o irigare pe baze științifice.
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Gospodării agricole colective! 
întovărășiri agricole!
Producători cu gospodării individuale!

In întreaga țară se desfășoară acțiunea de con
tractare a linei.

Contractați cu unitățile D. C.A. fi delegații lor 
cit mai multe cantități de lină.

In acest fel contribuiai la aprovizionarea Indus
triei cu lină fi vă asigurați totodată importante 
venituri pentru gospodăria dvs.

Reamintim pe această cale că in perioada pre
luării linurilor din cote ți contracte, nu se vor 
mai încheia contracte pentru lină.
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